

A RIMASZOMBATI
EGYESÜLT PROTESTÁNS GIMNÁZIUM
(VI—VIII. OSZTÁLY REÁLGIMNÁZIUM)

ÉVKÖNYVE

1939—1940. TANÉVRŐL



87. ÉVI
ÉRTESITŐJE.

KÖZZÉTESZI:
FÁBIÁN VILMOS
ID. MB. IGAZGATÓ



NYOMATOTT PORACZKY LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN TORNALJÁN.



KOMÁROMY ZOLTÁN †

Egész élete a marathoni futó sorsa volt, elszánt küzdelem a mostoha viszonyok túlereje ellen, megerőltető, szívós futás kitűzött céljai felé, majd, mielőtt a révbejutás örömeit élvezhette volna, váratlan, tragikus összeroskadás...

Született Rimaszombatban 1905. ápr. 28-án. A budapesti Testnevelési Főiskolán 1925-ben megszerezte a tornatanári oklevelet. A sportok több ágában már előbb is nagyszerű eredménnyel működött s mint zenész is értékes képességekkel rendelkezett.

Minthogy magyar oklevéllel a csehszlovák köztársaságban állást nem remélhetett, éveken át különféle gyakorlati pályákon próbálkozott nehéz küzdelmet folytatva a létért. Majd Pozsonyban tanítói oklevelet szerezve előbb Balogon, azután Zsip-Dulházán működött 7 éven át mint ref. igazg. tanító. Csak a felszabadulás után valósulhattak meg régi álmai s juthatott végre képesítésének megfelelő állásba. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr kinevezte intézetünkhöz testnevelési tanárrá s így visszakerült az Alma Materhez, ahol atyja, Komáromy Géza is egy emberöltőn keresztül működött, mint a magyar és latin nyelv professora. Alig egy félévi tanári működés után 1939. aug. 1-re a miskolci légvédelmi osztághoz hívták be fegyvergyakorlatra, itt erősen meghűlt, súlyos dysentériába esett s egy hónapi szenvedés után, édesanyja és hitvese önfeláldozó ápolása dacára — meghalt. Meghalt, — még kinjai között is kétségbeesett kedveseit vigasztalva férfias nyugalommal és nőies önmegadással.

Torzó! — sóhajtunk talán emberi kishitűségünkben és rövidlátásunkban. De a Mindentudó előtt, aki a sziveket vizsgálja, nem torzó, nem befejezetlen élet az, amelyben olyan tökéletes harmóniában teljesedtek ki a legnemesebb lelki ajándékok, mint az ő egyéniségében: mélységes, gyermeki ragaszkodás, gyengéd és hűséges férji és atyai szeretet, meleg hivatásérzet, őszinte kollégialitás és rokonszenves szerénység. Nem, — ez az élet Isten előtt teljes és kerekded vala s jutalma a kevésszen is hű szolga bére: bémenetel az Úrnak örömébe lépzen.

Egy, — a történelemben páratlanul viharos század nyugtalan és terhes évtizedeinek marathoni futója, Te! Bár nemesen harcoltál, a világ babérja nem juthatott Neked, de az örök élet koronájára és szerető kegyeletünkre mindenképen méltóvá lettél. Isten Veled Ott és szeretfeiddel itt alant!...

Kozlay Kálmán

I. Iskolánk multja.

A rimaszombati egyesült protestáns gimnázium két különálló régi tanintézetnek: a rimaszombati ref. és az osgyáni ág. h. ev. gimnáziumoknak egyesüléséből alakult meg 1853-ban. Mindkettőt a protestáns hitbuzgóság és áldozatkészség hozta létre a reformáció elterjedésének századában s tartotta fenn több mint két századon keresztül egészen az egyesülésig. 1853-tól mint egyesült protestáns hatosztályú gimnázium folytatta működését. A két iskola története az egyesülés előtt röviden a következő.

1. Rimaszombatban a város és a református egyház régi jegyzőkönyveinek tanúsága szerint már 1545-ben a Kálvin tanait valló lelkész működött, 1560 körül pedig már készen van a helvét hitvallású egyházközség. Ennek gondozása alatt a rimaszombati iskola virágzó tanintézeté fejlődött, melyben nemcsak az akkori középiskolai tantárgyakat, hanem a filozófiát és teológiát is tanították. Mivel Felső-Magyarországon — Sárospatakot kivéve — nem volt más tanintézet, ahol a kálvinisták ezeket a tárgyakat is hallgathatták volna, azért az iskolát messze földről felkeresték tanulnivaló ifjak. A magyar nyelvükre és kálvinista hitükre egyaránt feltékeny rimaszombatiak türelmetlensége következtében Luther hívei elvonultak a felső Rima völgyébe, ahol aztán lassanként elszlávosodtak s csak magyar hangzású nevüket tartották meg.

A Wesselényi-féle összeesküvés elfojtása után úgy a városra, mint iskolájára nehéz idők következtek, melyek a békés munkát ugyancsak megzavarták, a fejlődést megakasztották, de teljesen meg nem szüntethették.

Mária Terézia alatt a felekezeti türelmetlenség tragikus következményeket vont maga után. 1771-ben Rimaszombatot megfosztották vallásának szabad gyakorlásától, elvették templomát és iskoláját, az egyház és iskola vagyonát elkobozták, a lelkészt, professzorokat és togátus diákokat a városból kitiltották. Ebben a sivár helyzetben javulást csak II. József trónralépése hozott, aki ismételt kérvényezések után 1783. augusztus 10-én kiadott rendeletében megengedte Rimaszombatnak a szabad vallás gyakorlását és azt, hogy templomot, iskolát építhessen, lelkészeket, tanítókat alkalmazhasson.

Ezután már nyugodtabb idők következnek Magyarországon a protestáns egyházakra és iskolákra s a rimaszombati iskola körül még csak egyszer lobban fel a felekezeti türelmetlenség. Török József róm. kat. plébános látván az új életre kelt kálvinista iskola rohamos benépesülését, (1786-ban már 328 növendéke van az iskolának) illetékes helyen

lépéseket tett abban az irányban, hogy a kálvinista iskola a katolikusokéval egyesíttessék. Azonban Rimaszombati kálvinista lelkésze, Szentkirályi Szeőke Ferenc és a rimaszombati ref. egyház elöljárósága felterjesztéseikben minden kétséget kizáróan bizonyították, hogy a törvény alapján állottak mindig s csak a törvényben és királyi rendeletekben biztosított szerzett jogokat gyakorolták. Ezzel a kálvinista iskola ellen intézett utolsó támadással, illetőleg annak kivédésével megszűnt Rimaszombatban a felekezeti torzsalkodás. Az alkotmányos és szabadelvű irányzat felülkerekedése II. József halála után az eddigiekhez hasonló törekvéseknek nem kedvezett s így az iskola — szegénységgel küzdve ugyan — de haladhatott a megkezdett úton egészen az egyesülésig.

2. A reformáció elterjedése idején Füleken is keletkezett egy iskola, de ez már az ág. h. ev. nemesek áldozatkészségéből. Azonban I. Rákóczi György felkelése idején, 1645-ben a királpártiak elfoglalták és felégették Fülek városát. Ekkor Bakoss Gábor, Osgyán földesura a kishonti ág. h. ev. egyházmegye felügyelője, aki Rákóczinak is buzgó híve és egyik hadvezére volt, a füleki iskolát Osgyánba helyezte át és kastélya tövében saját költségén emelt számára épületet. Hogy ebben a Rimaszombattól alig 13 km-re fekvő kis községben, melynek az 1890-es években is csak 1470 főnyi lakossága volt, az áthelyezett gimnázium 200 éven keresztül képes volt magát fenntartani, annak a magyarázata egyfelől az, hogy pártfogóiban mindig élt az áldozatkészség és szívós ragaszkodás az iskolához, másfelől pedig az, hogy a Felvidék ágostai hitvallású nagyobb gimnáziumai: Selmec, Beszterce, Késmárk, Rozsnyó mind meglehetősen távolságban voltak Rimaszombattól s így az itteni iskola elég nagy vidék lakosságának gyermekeit fogadhatta magába. Ezt az iskolát is sujtották csapások s a vallási türelmetlenség ezt is szerette volna megsemmisíteni. 1742-ben leégett az iskola épülete, de Bakoss Gábor leányági örökösei (fiutóda ugyanis nem volt) újból felépítették, bővítették. 1756-ban a kir. helytartótanács a Károly-féle resolutio értelmében elrendelte, hogy a magasabb osztályokat szüntessék meg s az iskola csak a grammatika tanítására szorítkozzék még pedig egy tanárral. Az így ledegradált iskola csak II. Lipót alatt 1790-ben nyerte vissza régi színvonalát, amikor újból megkezdheték a bölcsészet tanítását.

Ettől kezdve egészen az abszolutizmus koráig nem fenyegette komoly veszedelem az iskolát. Ekkor azonban az 1851-iki Entwurf nyilvános főgimnáziumokban 12, algimnáziumokban pedig 6 rendes tanár alkalmazását írta elő, mely követelménynek az iskola nem tudott megfelelni. Így a nyilvánossági jog elvesztése fenyegetett. Hasonló nehézségekkel küzdött a rimaszombati ref. gimnázium is. A közös szükség közelebb hozta a két intézményt. Így született meg az eszme, hogy egyesíteni kell a két iskolát, hogy egy életképes intézet legyen belőlük. Már az 1850—51-iki tanév folyamán megindulnak a tárgyalások ebben az irányban s 1853-ban testet ölt az eszme, megszületik a rimaszombati

hatosztályú, Egyesült Protestáns Gimnázium, az egyetlen a maga nemében egész Magyarországon.

Az egyesülés után az új gimnázium 3 rendes és 3 segédtanárral kezdte meg működését. Első igazgatója Terray Károly volt. Az abszolutizmus alatt töle telhetőleg kivette részét a nemzeti munkából s a hazafias szellem ápolásával és terjesztésével az iskola nem kis érdemeket szerzett itt a magyar nyelvterület szélén. Azonban a rendelkezésére álló szerény anyagi eszközök hivatása teljesítésében és a fejlődésében nagyon hátráltatták. Ekkor jön segítségére az intézetnek a magyar állam. Az 1888. XXX. tc. ugyanis kimondja, hogy a mely középiskolát a fenntartótestületek „saját erejükben a törvényes kellékeknek megfelelően fenntartani nem bírnak, a vallás- és közoktatásügyi miniszter segíyezheti.”

A protestánsok először gyanakodva fogadták a magyar államnak ezt a segély felajánlását, de a bizalmatlanság nemsokára eloszlott. A fenntartóknak is be kellett látniok, hogy a segély elutasítása az egyesült prot. gimnázium létét veszélyeztetné. Ez a belátás siettetette a már megindult tárgyalásokat s 1884 május 10-én aláíratott az állammal kötött szerződés, mely 1884. szeptember első napjával életbe is lépett. Az államsegély lehetővé tette 1884—85 tanévben a VII-ik, 1885—86-ban pedig a VIII-ik osztály megnyitását. Az első érettségi vizsgát 1886 máj-jún. havában tették az iskolában. Érettségizett 22 tanuló. 1898 júliusában a fenntartók és az állam között új szerződés kötött, melynek értelmében a magyar állam 16.000 forint évi maximális segélyt biztosít az iskolának, hogy az a kor és a törvény követelményeinek minden tekintetben megfelelhessen.

Az „államilag segíyezett egyesült protestáns főgimnázium” a János utca 22. szám alatti kétemeletes, úgynevezett régi gimnáziumban volt elhelyezve, amely azonban sem egészségügyi, sem tanulmányi tekintetben nem felelt meg feladatának. A magyar kultuskormány által a fenntartóknak rendelkezésre bocsátott építési államsegély lehetővé tette a mai modern egészséges, tágas épület emelését, amelybe az iskola 1903-ban költözött át.

Az impérium átvétele után a csehek az államsegély folyósítását azonnal beszüntették s így belekényszerítették a fenntartókat az iskola államosításába, ami 1923 októberében következett be. Ettől kezdve „csehszlovák állami reál-gimnázium szlovák párhuzamos osztályokkal” néven csehszlovák igazgató vezetése alatt működött az iskola 1938. november 3-ig. A Felvidék visszacsatolása után magyar királyi állami gimnáziummá lett. 1940 január 1-től a magy. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter hozzájárulásával ismét visszanyerte felekezeti jellegét, tehát azóta egyesült protestáns gimnázium néven működik.

II. Az intézet jellege.

Az 1938. nov. 2-iki bécsi döntés után nov. 3-án délelőtt Faluba Jánosnak, a rimaszombati volt csehszlovák állami reál-gimn. igazgatójának kérésére megjelentek a gimn. igazgatói irodájában a volt egyesült protestáns gimnázium fenntartóinak képviselői: dr. Zehery István ny. főorvos, bizottsági elnök, dr. Eszenyi Gyula ref. főgondnok, Baráth Károly ev. lelkész, Urbán Károly ref. s. lelkész, továbbá Fábrián Vilmos és Sipos István tanárok. Ez a bizottság megállapította, hogy a bécsi döntés következtében a rimaszombati csehszlovák áll. magyar reál-gimnázium szlovák párhuzamos osztályokkal megszűnt, mire Faluba János a magyar osztályok igazgatását, az iskola épületét, belső berendezését, szeptárjait, gyűjteményeit és értékeit átadta a fenntartók képviselőinek. Az átadás, ill. átvételről magyar és szlovák nyelven jegyzőkönyv vétetett fel.

Ez után az aktus után az egyesült protestáns gimnázium fenntartói arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a csehszlovák állami szuverenitás megszűntével visszaállott az 1923. október 4. előtti jogállapot, vagyis az egyesült prot. gimn. felekezeti jellege, annyival is inkább, mert az 1938 nov. 10-én Rimaszombatba bevonult magyar honvédség itt már de facto egyesült prot. gimnáziumot talált.

A fenntartóknak ezzel a felfogásával szemben a magyar kultuskormány ragaszkodott ahhoz az elvi álláspontjához, hogy a visszacsatolt területeken az iskolák az 1938—39 tanévben megtartják a csehszlovák uralom alatti jellegüket. Végül is ez az elv érvényesült s így iskolánk átmenetileg magyar királyi állami gimnázium maradt.

Közben azonban a fenntartók megtették illetékes helyen a szükséges lépéseket abban az irányban, hogy az iskola felekezeti jellege elismertessék s az 1923. okt. 4-ével megszakadt jogfolytonosság visszaállítsák. A magy. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium készséggel hallgatta meg a fenntartók kérését s miután előzetes tájékozódás és a szükséges adatok beszerzése után meggyőződött arról, hogy Rimaszombatban az egy. prot. gimn. visszaállításának előfeltételei mind adva vannak, Hóman Bálint m. kir. vallás és közokt. miniszter úr 1939. dec. 28-án 51.947/939. V. 1 ü. o. szám alatt az egyesült protestáns gimnázium fenntartó testülete igazgatótanácsához intézett leiratával iskolánk felekezeti jellegének visszaállításához elvben hozzájárult, egyúttal megjelölte a segíyezés mértékét is, melyet a magyar állam az iskola számára szerződésileg biztosítani hajlandó. Az iskola átadására kiküldötte teljhatalmu megbízottját, Hofbauer Géza min. számv. főtanácsost, aki 1940. január 22—27 napjain a hivatalos átvételt, ill. átadást foganatosította.

Az erről felvett jegyzőkönyveket (6 példányban) január 27-én irták alá a gimnázium fenntartó testületének megbizottai. A jelzett miniszteri rendelet és ezen jegyzőkönyvek értelmében iskolánk egyesült protestáns jellege 1940 évi január hó 1-től kezdődő hatállyal ismét visszaállított.

III. Felügyelő-, fenntartó- és kormányzótestület.

- A.) A Magyarországi Református Egyház Egyetemes Konventje.
- B.) A Magyarországi Evangélikus Keresztyén Egyházegyetem.
- C.) A Tiszáninneri Ref. Egyházkerület.
- D.) A Tiszai Ev. Egyházkerület.

Az egyházi főhatósági jogot 1940. január 1-től Farkas István, a Tiszáninneri Ref. Egyházkerület püspöke gyakorolta.

E.) Fenntartók: A rimaszombati ref. egyh. és a kishonti ev. egyházm.

F.) Gimnáziumi igazgatótanács. Elnökei: Dr. Zehery István egészségügyi főtanácsos, Baráth Károly ev. lelkész. Ügyvezető elnök: Varga Imre ref. lelkész.

Tagjai: Dr. Csontos József ügyész, dr. Eszenyi Gyula vm. t. főorvos, Fényes Sándor ny. bankigazgató, dr. Kovács László ny. polgármester, Mitske Gusztáv ny. erdőfelügyelő, Percz Samu ny. városi tanácsos, Palkovics Pál ev. lelkész, Szent-Iványi József em. felügyelő, Fábrián Vilmos gimn. igazgató, Holéczy Miklós gimn. tanár.

G.) Tanárikar.

a.) Nyugalmazott tanárok:

1. Báthory Andor latin-magyar szakos. Nyugalomba vonult 1935. július 1.

2. Bayer Artúr latin-német szakos. Nyugalomba vonult 1935. júl. 1.

3. Horváth Albert latin-magyar szakos. Nyugalomba vonult 1934. július 1.

4. Kerekes Dezső matematika-fizika szakos. Nyugalomba vonult 1926. augusztus 31.

5. Komáromy Géza latin-magyar szakos. Nyugalomba vonult 1936. június 30.

6. Loysch Ödön történelem-földrajz szakos. Nyugalomba vonult 1929. június 30.

H.) Változások a tanári karban.

A tanári testület ugyanolyan összetételben kezdte meg a tanévet, mint amilyenben a megelőző évet befejezte. A 1939—40. év folyamán mindössze csak két személyi változás történt. Az első Komáromy Zoltán testnev. tanár halálával következett be 1939. okt. 1-én, a másik pedig 1940. januárjában, amikor a Nm. VKM. az állami rendes tanárrá kinevezett dr. Vincze Jenőné Flórián Magdát szolgálattételre iskolánkhoz osztotta be.

I.) Tanári testület.

| Sorszám | A tanár neve | Szaktár | Alkalmazás | Szolgálati évei | | Mely tárgyakat tanította | Heti óraszám | Jegyzet |
|---------|--------------------|---------------|---------------------------|-----------------|---------------------|--|--------------|---|
| | | | | összesen | ennél az intézetnél | | | |
| 1 | Fábián Vilmos | okl. Tő., L. | id. mb. igazgató | 31 | 28 | Tö. VII. 3, VIII. 3. | 6 | Az intézet igazgatója |
| 2 | Breznay László | okl. L., Mgy. | áll. r. tanár | 6 | 4 | L. I. 5, II. 5, VI. 4, VIII. 4. | 18 | A II. o. főnöke. Az ifj. könyvtár kezelője. |
| 3 | Frenyó Lajos | okl. M., F., | áll. r. tanár | 27 | 19 | M. VI. 3, VII. 3, VIII. 3, F. VII. 3, VIII. 4, Ab VII. 2, VIII. 2. | 20 | A VI. o. főnöke. A fizikai szertár őre. |
| 4 | Holéczy Miklós | okl. R., G. | felekezeti r. tanár | 31 | 28 | R. I. 2, II. 2, III. 2, IV. 2, Szi. I. 1 Te. I. 2, II. 2, Szl. VI. 3, O. I. 1, Rr. 2 | 19 | Az I. o. főnöke. A rajz szertár őre. |
| 5 | Kozlay Kálmán | okl. Tő., Fő. | áll. r. tanár | 17 | 2 | N. III. 4, IV. 4, V. 3, VI. 3, L. III. 4. | 18 | |
| 6 | Mándy Antal | T. | szereződ. tanár | 20 | 20 | T. III. 4, IV. 4, V. 4, VI. 2, VII. 2, VIII. 2. | 18 | A tornaszertár kezelője. |
| 7 | Molnár József | okl. L., N. | áll. r. tanár | 5 | 2 | L. IV. 4, V. 4, VII. 4, N. VII. 3, VIII. 3. | 18 | Az V. oszt. főnöke. |
| 8 | Pásztory Gyula | okl. M., F. | áll. segély díjazás tanár | 2 | 2 | M. I. 4, II. 5, III. 3, IV. 3, V. 3, F. III. 2. | 20 | A IV. oszt. főnöke. |
| 9 | Dr. Sárkány Oszkár | okl. Mgy. Fr. | áll. hely. tanár | 2 | 2 | Mgy. IV. 3, VI. 3, VII. 3, Fr. VI. 4, VII. 4. | 17 | A VI. oszt. főnöke. |
| 10 | Dr. Sipos István | Mgy., Szl. | felekezeti hely. tanár | 3 | 3 | Mgy. I. 5, V. 3, VIII. 3, Szl. VII. 3, VIII. 3, Ph. VIII. 2. | 19 | A VIII. o. főnöke. A tanári könyvtár őre. |

| | | | | | | | | |
|----|------------------------|-----------------|---------------------------|----|----|--|----|--|
| 11 | Surányi Júlia | okl. Mgy. Fr. | áll. hely. tanár | 2 | 2 | Mgy. II. 5, III. 4, Fr. V. 4, VIII. 3, Gy. IV. 2. | 18 | |
| 12 | Thirring Gyula | okl. Fő. Te. | áll. r. tanár | 34 | 2 | Fő. II. 4, Te. IV. 3, V. 5, VI. 3, VII. 2, Ch. VI. 2, Eg. IV. 1. | 20 | A természettudományi és vegytudományi szertár őre. |
| 13 | Varga Judit | okl. Tő. Fő. | áll. segély díjazás tanár | 2 | 2 | Fő. I. 3, III. 2, VI. 2, Tö. III. 3, IV. 3, V. 3, VI. 3. | 19 | A III. oszt. főnöke. |
| 14 | Vinczéné Flórián Magda | okl. Fr. T. | áll. r. tanár | 6 | 4 | T. I. 4, II. 4, Tl. 2+2 | 12 | |
| 15 | Dr. Bányai József | r. k. hittan | áll. r. k. hittanoktató | 14 | 10 | Róm. kat. hittan I—VIII. | 16 | |
| 16 | Papp József | ref. hittan | ref. hittanoktató | 29 | 15 | Ref. hittan I—VIII. | 16 | |
| 17 | Baráth Károly | evang. hittan | ev. hittanoktató | 35 | 2 | Evang. hittan I—VIII. | 8 | |
| 18 | Singer Rezső | izr. hittan | izr. hittanoktató | 27 | 27 | Izr. hittan I—VIII. | 4 | |
| 19 | Lackner László | okl. k. i. ének | ó. díjazás tanár | 5 | 5 | É. I. 2, II. 2, III. 1, Karének I—VIII. 3. | 8 | Az ifj. énekkar vezetője. |

Rövidítések magyarázata: Mgy. = magyar nyelv, L. = latin nyelv, Fr. = francia nyelv, N. = német nyelv, Szl. = szlovák nyelv, Tö. = történelem, Fő. = földrajz, M. = mennyiségtan, F. = fizika, Te. = természetrajz, T. = testnevelés, Ph. = filozófia, Ch. = vegytan, R. = rajz, Rr. = rendkívüli rajz, É. = ének, Eg. = egészségügy, G. = geometria, Ab. = ábrázoló mértan, Gy. = gyórsírás, Szi. = szépírási, O. = osztályfőnöki óra, Tl. = leány testgy.

Altisztek és szolgák:

1. Szkubik László, áll. altiszt. A VKM 52,744/1939, sz. rend. 1940. febr. 29-ével a tényleges szolg. alól felmentette.
2. Csomor István, próbaszolgálatos altiszt 1940. március 1 óta.
3. Özv. Réthy Jánosné, félnapiéres takarítóasszony.

IV. Iskolánk története az 1939-40. tanévben.

1. A tanítás kezdete és vége. Az 1939—40. tanévre a beírások már június 26—27-én megtörténtek, utólagosan pedig szeptember 1—2-án lehetett még beiratkozni. Javító, felvételi és magánvizsgálatok szeptember 1—2-án voltak. Az alakuló értekezletet szeptember 7-én tartottuk meg. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 8-án volt. Ezen a napon 9 órakor minden tanuló a saját felekezete templomában istentiszteleten vett részt. Utána 10 órakor következett az intézet tornacsarnokában a megnyitó ünnepély, melyen Fábián Vilmos igazgató tartott beszédet, majd ismertette a gimnáziumi Rendtartásnak a tanulókat és szülőket egyaránt érdeklő fontosabb rendelkezéseit.

A rendes tanítás szeptember 9-én reggel 8 órakor kezdődött és a rendes iskolai szünetek, továbbá a rendkívüli hideg, közlekedési zavarok és fűtőanyaghiány miatt február 15—25-ig elrendelt kényszerszünet leszámításával június 24-ig bezárólag tartott. A VIII. osztály évvégi összefoglalásai május 8—10-én, az I.—VII. osztályok összefoglalásai pedig június 15—19 napjain voltak. Az érettségi írásbeli vizsgálatok május 15—17, a szóbeli vizsgálatok pedig június 13—15 napjain tartottak meg. A magántanulók vizsgája június 6—7-én volt. Az évvégi ünnepélyt június 25-én tartottuk meg.

2. A tanulók létszáma. A tanév elején beiratkozott összesen 335 nyilvános tanuló. Ezek közül fiú 267, leány 68. A magyar király vallás- és közoktatásügyi miniszternek 135.036/1939. IX. számú rendelete leánytanulóknak a fiugimnáziumokban nyilvános tanulókként való tanulását a visszacsatolt területen átmenetileg az 1939—40. tanítási évre engedélyezte. Ezen rendelet alapján azok a leányok, akik a megelőző évben intézetünk nyilvános tanulói voltak, az elmúlt tanévben folytathatták megkezdett tanulmányaikat. Egy leánytanulónak a VKM kivételesen megengedte, hogy az I. osztályban mint bejáró magántanuló folytathassa tanulmányait. Tanév közben magánvizsgálatra jelentkezett 7 tanuló. Ezek közül hatnak iskolánk felettes egyházi hatósága, a hetediknek pedig a magy. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr engedélyezte a magánvizsgálatot június hónapra. A tanév elején beírt nyilvános tanulók közül évközben kimaradt 23, újonnan jött 4, tanuló, tehát év végén a nyilvános tanulók létszáma 319 volt. Ezek közül fiú 252, leány 67.

3. A tanítás eredménye. Dacára az évközben felmerült nehézségeknek (rendkívüli havazások, hideg, közlekedési akadályok, kényszer-

szünet, Pásztor Gyula tanár fegyvergyakorlata, melynek következtében csak 1939 október 11-én kezdhetette meg a tanítást) az előírt tanítási anyagot minden tárgyból és minden osztályban sikerült elvégezni. A VI.—VIII. osztályokban, ahol a csehszlovák tanterv szerint folyt a tanítás, nem volt minden tanulónak és minden tárgyból könyve (történelem, francia, latin nyelv, latin régiségtan) s ez az eredményt hátrányosan befolyásolta. Mégis általában meg kell állapítani, hogy tanulmányi előmenetel tekintetében az iskola színvonala a múlt évihez viszonyítva emelkedett.

4. Egészségi állapot. A tanuló ifjúság egészségi állapota az év folyamán kielégítő volt. A mulasztott órák aránylag nagy száma egyes osztályokban néhány tanuló súlyos és a normálisnál jóval hosszabb ideig tartó betegeskedéséből származott. (Dósa László I. o. tan. vörheny, Benskó Zoltán III. o. tan. vérmérgezés, Hegedűs Lujza III. o. tan. sárgaság, Kovács Dezső III. o. tan. kanyaró, Zalaváry Gyula III. o. tan. paratifusz, Antoss Kamill IV. o. tan. lábtörés, Bátky Valéria IV. o. tan. bokaoperáció, Hancsovsky Béla IV. o. tan. kanyaró, Igaz Mária IV. o. tan. vakbelsőoperáció, Kisfaludy Lajos V. o. tan. kanyaró, Simon Tibor VII. o. tan. paratifusz, Szöllősy Gizella VII. o. tan. vakbelsőoperáció, Demkovics Zoltán VIII. o. tan. baltérdizületi sérülés.)

Az iskolának még nincsen külön iskolaorvosa, de dr. Eszenyi Gyula vármegyei tisztii főorvos, dr. Révész Menyhért járási tisztiorvos és dr. vitéz Vereczkey Gyula városi tisztii orvos köszönetre méltó érdeklődéssel, időt, fáradságot nem kimélve állandóan figyelemmel kísérték tanulóink egészségi állapotát. Dr. vitéz Vereczkey Gyula 1939. december 21-én és 1940. április 10-én tartott szemvizsgálatot, de trachomaesetet nem észlelt. Dr. Révész Menyhért és két zöldkeresztes nővér április 4—11 között tartottak általános egészségügyi vizsgálatot s megvizsgálták minden tanulónak hallás-, látásképességét, tüdejét, szívét, tbc. hajlamoságát s vizsgálataik eredményéről hivatalos kimutatást készítettek.

A tanári kar tagjainak egészségi állapota — egy kivételével — egész éven át kifogástalan volt s betegség miatt hosszabb ideig senki sem mulasztott. Az egy gyászos kivétel Komáromy Zoltán testnevelő tanár volt, aki katonai szolgálat közben súlyos vérhasba esett, mely betegség önfeláldozó szereteteinek és kezelő orvosainak minden fáradozása, próbálkozása dacára is úrrá lett felette. Heteken keresztül tartó kinos szenvedés, nehéz haláltusa után 1939. október 1-én a miskolci katonai kórházban meghalt. Családja hazahozatta s a rimaszombati temetőben helyezte örök nyugalomra. A tanári kar és ifjúság testületileg vonult ki temetésére s a sírnál az iskola nevében Papp József ref. vállaltanár bucsúztatta a megboldogult kartársat.

V. Az iskola munkája.

1. **Átmeneti nehézségek.** A VKM. 133.200/IX. 1939 számú rendelete értelmében az 1939—40 tanév a visszacsatolt területek iskoláira nézve átmeneti időszak volt. Ennek megfelelően a tanítás az I.—II. osztályokban teljesen a VKM. 109.646/1939. IX. számú rendeletével kiadott gimn. tanterv, a III.—V. osztályokban pedig az előirt átmeneti módosítások szerint folyt. A VI.—VIII. osztályokban még a csehszlovák reálgimnáziumi tanterv szerint tanítottunk. Ezekben az osztályokban a következő években fokozatosan történik az áttérés a magyar tantervre. Az átmenet tervszerű megvalósítása egyes tárgyakban (különösen a német nyelvben) több oknál fogva nem ment éppen simán s a tanulók bizonyos fokú túlterhelését is eredményezte, de általában elmondható, hogy az átmeneti nehézségek legnagyobb részét céltudatos, következetes munkával mégis sikerült leküzdeni.

2. **A tantárgybeosztás és órarend elkészítése** mindjárt a tanév elején nehéz feladat elé állította a tanári testületet két okból. Először azért, mert Pásztory Gyula mennyiség-tan-fizika szakos és Komáromy Zoltán testnevelő tanárok már 1939. augusztus 1. óta katonai szolgálatot teljesítettek s így tanárhiány miatt az I.—V. osztályokban a mennyiség-tani, a III. osztályban pedig a fizika órák szakszerű helyettesítésére gondolni egyelőre nem lehetett (Pásztory Gyula csak október 11-én kezdhette meg a tanítást ezekben az osztályokban), úgyszintén az I.—III. osztályokban a testnevelési órákat kénytelenek voltunk katonaviselt tanároknak beosztani. A második nehézséget az okozta, hogy az összes latin és német órák ellátására mindössze két szakember (Breznay László és Molnár József) állott rendelkezésre, akik ezeknek az óráknak csak egy részét vállalhatták, míg a fennmaradt többi órát (III. o. latin, III.—VI. o. német) kénytelenek voltunk Kozlay Kálmán történelem-földrajz szakos tanárnak beosztani, aki szerencsére bírja a német nyelvet s így a német órák ellátása különösebb nehézséget neki nem okozott. A testnevelési órák szakszerű ellátása az egész vonalon csak 1940. február elsejével kezdődött, amikor a magy. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr a rendes tanárrá kinevezett dr. Vinczéné Flórián Magdát szolgálatlételre iskolánkhoz osztotta be.

3. **A tanítási órák** ebben az évben is a vonaton bejáró tanulók rendszeres késésére való tekintettel reggel nyolc óra öt perckor kezdődtek és déli egy óráig tartottak. Mivel minden órát nem lehetett délelőttre beosztani, azért egyes napokon délután is voltak órák: testnevelési, ev. és izr. vallásórák, továbbá rendkívüli tárgyak (német

társalgás, gyorsírás, rendk. rajz) órái. Ezenkívül minden héten a hétfő délutánt a tanulóifjúság leventekiképzése foglalta le, ami a tapasztalatok szerint a következő napra való készülést károsan befolyásolta.

4. **Valláserkölcsi nevelés.** Iskolánk egész munkája mindig szem előtt tartotta a gimnázium legfőbb célját: vallásos alapon jellemes ifjakat nevelni, akik majd mint erkölcsös polgárok az élet minden vonatkozásában meg tudják állani helyüket. A vallásórákon kívül a rendszeres felügyelet mellett történő templombajjárások, adhortációk, csendes napok (március 15—17) voltak eredményesek és hatottak a vallásos kedély fejlesztésére. A ref. vallású tanulók „Soli deo gloria” ifjúsági egyesülete külön tagozattal az alsó és külön a felsőbb osztályos tanulók részére fejtett ki eredményes működést és szolgálta az öntudatos, vallásos és hazafias református ifjúság nevelését. Az egyesület tanárvezetője Papp József vallásnár, ifjúsági elnöke Mede Zoltán VII. o. tanuló volt. Az egyesület tagjainak száma 35—45 fiútanuló. A leánytanulók a helybeli ref. leánykör keretében nyertek ugyanilyen szellemű nevelést.

Az evang. vallású tanulók az Ifjúsági ev. Gyámintézeti Egyesületnek voltak a tagjai, mely szintén két részre tagozódott. A tagozatok havonként tartottak egy-egy gyűlést. Az egyesület 1940. május 26-án az ev. templomban rendezett ünnepélyen számolt be a gyülekezet előtt munkásságáról. Az egyesület vezetője Baráth Károly ev. lelkész hitoktató volt.

A r. kat. leánytanulók a Mária kongregáció vallásos egyesületnek voltak a tagjai, a fiuk részére pedig most van alakulóban a hitbuzgalmi egyesület.

Itt említjük meg, hogy Mázik László pápai kamarás, kerületi esperes junius hó első napjaiban látogatta meg a róm. kat. tanulók hittanóráit. Dr. Horváth Árpád alispán úr, mint a helybeli r. kat. egyházközség világi elnöke látogatta meg a róm. kat. vallásórákat.

5. **Hazafias nevelés.** A húszéves cseh uralom alatt gyakorlatilag volt alkalma az iskolánál működő tanároknak és a jelenlegi III.—VIII. osztályok tanulóinak megtanulni és egész életre emlékezetbe vésni, hogy mit jelent haza és nemzet s micsoda tantalusi kín a magyarra nézve hazájától és nemzetétől elszakítva idegen zsarnokság alatt tengődni és szüntelenül visszavágyani. Ez a kemény lecke többet ért minden magyarázatnál, hivatalos utasításnál s akik ezt átélték, azok tudatában vannak a hazafias és nemzeti nevelés fontosságának.

A hazafias nevelésre minden órán és minden tárgy tanításánál, legelső sorban természetesen a nemzeti tárgyaknál nagy gondot fordított a tanári kar. Az iskolai ünnepélyek és megemlékezések szintén ezt a célt szolgálták. Az árvizkárosultak javára indított gyűjtés a nemzeti szolidaritás érzését fejlesztette a tanulóknak, a finnek javára rendezett segítő akció pedig egy a hazáját mindenekfelett szerető rokonnemzet hősi küzdelmét, páratlan erő kifejtését állította tanulóink érdeklődésének

központjába. A limanovai magyar huszárokról, az igazságos Mátyás királyról való megemlékezések mindennél jobban és gyümölcsözőbben hatottak a hazafias érzés fejlesztésére, a nemzeti múlt nagyjainak megfelelő értékelésére.

6. Magyar írásbeli dolgozatok tételei a IV.—VIII. osztályokban a következők voltak:

IV. osztály.

1. Toldi elhagyja a szülői házat.
2. Láttam Toldit.
3. Magyar táj.
4. a.) Népszokások, népművészet, népköltészet az én falumban.
b.) Milyennek látom a falut?
5. a.) Mátyás király.
b.) Mit tenne ma Mátyás király?
c.) Ezt el kell mondanom az életemből.
6. a.) A kérők.
b.) Miért tetszett a Ludas Matyi?
7. a.) Faragó Pál hazamegy.
b.) Bede Erzsí a bíróságra megy.
c.) Zrinyi Ilona a munkácsi várban.
d.) Legkedvesebb regényem.
e.) Mi ragadott meg Budapesten?
8. a.) Nagyjaink emlékei városunkban és környékén.
b.) Visszatekintés az elmúlt iskolai évről.

V. osztály.

1. a.) A pogány magyar kor eszményképe
b.) Rokonok-e a húnok és magyarok?
c.) A pogány magyarok műveltsége.
2. a.) Kézirat és könyv jelentősége. (Házi)
b.) Lajos halála négy tudósítás alapján. (Házi)
3. Magyarai, Pázmány és Zrinyi nemzeteszménye.
4. a.) A testőrök s a magyar irodalom.
b.) Miért kellett a magyar nyelvet megújítani?
5. Legdrágább kincseim: anyám, anyanyelvem, hazám. (Házi)
6. a.) Melyik könyv tetszett nekem a legjobban és miért?
b.) A magyar társadalom fejlődése 1848-tól.
c.) Az Éneklő Ifjúság rádiós szereplése.
d.) Május, a madarak és virágok hónapja.

VI. osztály.

1. Vörösmarty életéből. (Házi, szabad tétel)
2. a.) Attila és Buda.
b.) Milyen filmet rendeznék a Buda Halálából?
3. a.) A költő hivatása ma.
b.) Levél.

4. a.) Mátyás király.
b.) Az időszerű Eötvös.
c.) Legkedvesebb regényhősöm.
5. Coriolanus és a nép.
6. a.) Antigone, vagy az isteni és emberi törvény.
b.) Coriolanus olvasása közben.
c.) Színházi városunkban.
d.) Egy színházi estém.
e.) Mozi vagy színház.
f.) A táblabírókor Kisfaludy Károly a Kérők c. vígjátéka alapján.
g.) A görög dráma.
7. A dráma története.
8. a.) A tragikum Kemény Zsigmond Zord idő c. regényében.
b.) Molière Tudós nők c. vígjátékának komikuma.

VII. osztály.

1. Középkori irodalmunk szövegtípusai.
2. Balassa világa. (Házi)
3. a.) Zrinyi honvédelmi eszméi.
b.) Milyen tanulságokat meríthet a mai magyarság Zrinyi eszméiből?
c.) A XVII. század magyar stílusa és nyelve.
4. a.) A francia irodalom hatása a magyarra a XVIII. században
b.) A francia forradalom eszméi Magyarországon.
c.) Bessenyei György munkássága.
d.) A francia forradalom történetéből.
e.) Szabad tétel a fizikából.
5. a.) Csokonai vagy Kazinczy életének egy szakasza.
b.) Csokonai költészete.
6. a.) Mit olvashatott és mit láthatott a színházban egy pesti ifjú 1810 és 1820 között?
b.) A magyar nemzetszemlélet a XIX. század elején és ma.
c.) Hogyan jut el Bánk bán a királynégyilkosságig?
d.) Hogyan lehetne városunk színházi kultúráját emelni?
e.) Milyen könyveket adjunk a nép kezébe?
f.) Levél a magyar könyvről Gutenberg Jánoshoz, a könyvnyomtatás ötszázadik évében.

VIII. osztály.

1. a.) Kisfaludy Károly az irodalom fejlődése tükrében.
b.) Vörösmarty epikai költészete.
2. a.) Vörösmarty és Petőfi hazafias költészete. (Házi)
b.) Nemzeti ünnepeink szelleme. (Házi)
3. a.) A nádori méltóság az Árpádok és Anjouk alatt.
b.) Az elektromos áram kémiai hatásának gyakorlati használata.
c.) Tompa érzésvilága.

4. a.) Madách világszemlélete.
b.) Éva jellemzése.
5. a.) Jókai humora.
b.) Mikszáth nemes-szemlélete.
6. a.) Móricz és Szabó nemzeti idealizmusa.
b.) Móricz irodalmi kezdetei a mai irodalom szempontjából.
c.) Szabó és Móricz stílusa.

7. Hivatalos látogatások. 1. Hofbauer Géza min. számv. főtanácsos először október 6—7-én, másodsor pedig 1940. január 22—27-ig látogatta meg iskolánkat. Első alkalommal a helybeli protestáns felekezetek megbizottaival folytatott tárgyalásokat az iskola jellegét és jövőjét illetően. Második látogatásakor pedig mint a Nm. VKM úr tejhatalmú megbizottja átadta az iskolát az egyesült prot. gimnázium fenntartó testületének.

2. Vitéz Zatskó Gyula tanügyi tanácsos, középiskolai szakelőadó szintén kétféle járt iskolánknál. Első látogatása nov. 7-én csak félnapig tartott s ennek célja csupán tájékozódás volt. Második látogatása alkalmával április 16—19 napjain számbavette az iskola munkáját, hospitált minden osztályban és minden tanárnál s az így szerzett tapasztalatairól április 19-én számolt be a tanári testület értekezletén.

3. A június 12—15-én tartott szóbeli érettségi vizsgálatokon a lelkeselnői tisztelet a tiszáninneri ref. egyházkerület püspöke által megbizott Varga Imre rimaszombati lelkész látta el, míg a VKM. képviselőjében dr. Vekerdy Béla egyet. m. tanár, debreceni ref. tanítónőképző int. igazgató fungált mint kormányképviselő.

8. Ünnepek, megemlékezések. 1. Szeptember 8-án az iskolaév ünnepélyes megnyitása. Megnyitó beszédet mondott az igazgató. 2. Október 6-án nemzeti gyásznap. Rendezte a Tompa Mihály-önképzőkör. 1849 okt. 6-nak előzményeit Telek Lehel VIII. o., október 6-nak történetét pedig Pollák István VII. o. tanuló ismertette. Szavaltak Kiss Ernő III. o., Szokolay Imre VI. o. és Szepessy Pál VII. o. tanulók. Énekelt a vegyeskar. 3. Október 28-án az utolsó tanítási órában megemlékezés a finn-ugor nyelvrokonságról. Előadást tartott dr. Sárkány Oszkár tanár. Szavaltak Zsanda Zoltán V. o., Hlozek János V. o. és Ujpál Kálmán VI. o. tanulók. Énekelt a vegyeskar. 4. Nov. 9-én, a cseh uralom alóli felszabadulás évfordulóján az utolsó tanítási órában megemlékezés a Felvidék visszacsatolásáról. Samu Miklós VIII. o. tanuló méltatta a nap jelentőségét, utána a vegyeskar énekelt. Nov. 10-én, a magyar honvédségnek Rimaszombatba való bevonulása évfordulóján ünnepi istentisztelet, majd kivonulás a honvédkatárvasz zászlóalj csapatzászlóavató ünnepélyére, 12 órakor pedig Rimaszombat város által a Tompa-téren rendezett országzászló avató ünnepségre, melynek keretében Szepessy Pál VII. o. tanuló szavalt, igazgató pedig az iskola nevében koszorút helyezett az országzászló talpazatára. 5. Dec. 6-án a Kormányzó Urunk

nevenapján ünnepi istentiszteleteken vett részt a tanári kar és ifjúság. 6. Dec. 11-én igazgató megemlékezett a limanovai huszárok hősiességéről. Szavaltak Jávorszky Tibor VIII. o. és Rigó László VI. o. tanulók.

7. Febr. 29-én Kormányzó Urunk országzászlóavató évfordulóján megemlékezés kormányzóvá történt megválasztásáról. Az esemény jelentőségét méltatta dr. Sárkány Oszkár. 8. Márc. 15, a szabadság napja. Iskolai ünnepély. Ünnepi beszédet mondott Telek Lehel VIII. o. tanuló. Felolvastak Ibos Ferenc VI. o. és Kiss Tibor VII. o. tanulók. Petőfi nemzeti dalát szavalta Eszenyi Géza VII. o. tanuló. Szavaltak még Csapó Géza IV. o., Szokolay Imre VI. o. tanulók. Zongorasám, vegyeskar éneke. 9. Május 9-én Anyák napja. Papp József vallásos tanár beszélt az édes anyáról az életben és a költészetben. Szavaltak: Szokolay Imre VI. o., Kulcsár László III. o. és Bikky János I. o. tanulók. 10. Június 9-én testnevelési bemutató az iskolaudvaron. 11. Június 23-án az iskolai év ünnepélyes bezárása.

12. E helyen emlékezünk meg az intézet VIII. osztályos tanulóinak febr. 3-án rendezett műsoros estélyéről, melynek tiszta haszna: 285'97 P. a segítőalap pénzéhez csatoltatott. Szavaltak, tréfák, ének és zeneszámok szórakoztatták a nagy számban megjelent közönséget. A műsor kiemelkedő pontja Török Rezső: Csendes Juli c. egyfelvonásos komédiája volt, melyet a szereplők ügyes alakítással adtak elő.

VI. Rendkívüli tárgyak.

1. Német társalgás kezdők számára. Heti két órában. Vezette Molnár József. Tankönyv: Dr. Ernst Häckel: Tanuljunk könnyen, gyorsan németül I. rész.

A tanfolyamra, amely 1940. jan. 1-én kezdődött, az intézet III.—V. osztályából összesen 26 tanuló jelentkezett. Évközben kimaradt 3 tanuló a többiek osztályok szerint 4 csoportban látogatták az órákat.

III. oszt. I. csop. Honéczy Irisz (1), Kiss Ernő (1), Márkus Magdolna (2), Nagy Árpád (2), Simon Tibor (2), Szigethy Atila (2).

IV. oszt. II. csop. Bedécs István (2), Bedár Gyula (2), Csapó Géza (3), Lenner Stefánia (1), Liptay Tibor (3), Sárkány István (3), Szókovács Zoltán (3), Udvardy Kálmán (3).

V. oszt. III. csop. Almássy Éva (2), Imrecze István (2), Kandra Viola (2), Kálmán László (2), Kisfaludy Lajos (2), Ponghó Mihály (1), Sárkány Éva (2), Telgarecz Zoltán (3), Varga László (3).

Rendkívüli gyorsírás. Kezdők számára. Heti két órában. Tanított Surányi Júlia. Használt tankönyv: Dr. Radnai Béla: Az egységes magyar gyorsírás tankönyve, I. rész. Fogalmazási gyorsírás. Segédkönyv: Dr. Radnai Béla: Olvasó- és gyakorlókönyv a fogalmazási gyorsíráshoz, Magyar Gyorsíró Szemle, A Gyorsíró, Gyorsírástudomány-folyóiratok.

A tanfolyam 1939. dec. 1-én kezdődött el s 5 tanuló látogatta:

Vörös Mária V. o. t. (1)

Kovács Ödön VII. o. t. (1)

Sarinay György VII. o. t. (1)

Demkovics Zoltán VIII. o. t. (1)

Lipták Vilma VIII. o. t. (1)

A tanfolyamon minden tanuló elérte az előírt 60.80 szótagos átlagú eredményt,

A gyorsírás iránti nagy érdeklődést és az elért eredményt igazolja az a tény, hogy a Magyar Gyorsíró Szemle fogalmazási gyorsírási pályázatára beküldött pályamunkák közül 4-et találtak jutalomra, ill. dícséretre érdemesnek. Díszkönyvet nyert Bredár Gyula IV. o. t., emléklapot Grosz Livia IV. o. t., dícséretben részesültek Bartha Klára és Liskay János IV. o. tanuló.

3. Rendkívüli rajz. Tanította Holéczy Miklós.

Ebben az iskolai esztendőben a magyar rendtartásnak megfelelően a felső osztályok részére is bevezettük a rajzoktatást heti 2 órában.

A szertár szegénysége és a taneszközhány dacára a résztvevő tanulók a legjobb igyekezettel s eredményesen végezték munkájukat,

még a különösen hideg téli hónapokban is, amikor a termet csak nagyon mérsékelten lehetett kifűteni.

A résztvevő tanulók névsora és érdemjegye:

Szálósi Zoltán V. o. t. (1)

Komjáthy Csaba VI. o. t. (1)

Reizinger István VI. o. t. (1)

Rigó László VI. o. t. (1)

Turcsan József VI. o. t. (1)

Palkovics László VIII. o. t. (1)

A rajztanításban elért szép eredményt dokumentálta a tanév végén (jún. 16—23) a tanulók rajzaiból és a cserkészek munkáiból rendezett kiállítás.

VII. A tanári testület iskolán kívüli munkája.

Fábián Vilmos a Gömör-Kishonti muzeum igazgatója, ref. presbiter, járási vitézi hadnagy teendőit végzi, a Frontharcos Szövetség helyi csoportjának alelnöke. A Polgári Kör kulturbizottságának felkérésére előadást tartott Mátyás királyról.

Dr. Bányai József hittanár, a Kat. Kör egyházi elnöke, az Oltár-egyesület igazgatója, a vármegyei központi választmány rendes tagja, városi képviselőtestületi tag. A Kat. Körben több hitmélyítő és tudományos előadást tartott.

Frenyó Lajos a Kárpát-egyesület rimavölgyi osztályának alelnöke. Előadást tartott a Polgári kör kulturbizottságának felkérésére a modern atomelméletről.

Holéczy Miklós a Gömör-Kishonti Múzeum Egyesület tagja, Rimaszombat és Vidéke Méhészegyesületének titkára. Előadást tartott a Polgári kör kulturstjén a Tünedező népművészet-ről.

Kozlay Kálmán az Országos Evang. Tanáregyesület tagja. Több istentiszteletet tartott a helybeli ev. templomban. Cikkeket írt a Gömörbe, költeményeit olvasta fel a Polgári kör zeneestélyén.

Lackner László a Magyar Énekoktatók Orsz. Egyesületének tagja, az „Énekszó” munkatársa, a rimaszombati zeneiskola igazgatója. Közreműködött a Polgári kör kulturstjén régi olasz zeneművek bemutatásával, a Vitézi Est-en zongorakísérettel.

Molnár József felolvasást tartott a Szülői Szövetség gyűlésén Szociális nevelés címmel.

Mándy Antal a Magyar dalegylet választmányi tagja, a rimaszombati korcsolyaegetlet művezetője. Előadást tartott a Polgári kör kulturstjén „Sportoljon-e a nő” címmel.

Papp József a rimaszombati Polgári Olvasóköri Dalárda tb. elnöke. Több alkalommal prédikált a helybeli ref. templomban.

Dr. Sárkány Oszkár a Magyar Történelmi Társulat, a Könyvtárosok és Levéltárosok Országos Egyesülete tagja. Előadás tartott a Polgári körben a magyar őstörténetről. Cikkei jelentek meg a Századok, Napkelet, Az Ország Útja, Új Élet c. folyóiratokban.

Dr. Sipos István cserkészparancsnok és a gimn. leventecsoport oktatója. Az iskolaév folyamán a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen a kelet-szlovákiai szlovák nyelvjárásokról írt értekezésével doktori oklevelet szerzett. Előadást tartott az Országos Középiskolai

Tanáregyesület Losoncon rendezett vándorgyűlésén a „Szlovák nyelv tanításának kérdései”-ről.

Surányi Júlia a Néptanítók Lapja és Népművelési Tájékoztató c. pedagógiai szaklapban fordításokat közölt francia és lengyel szaklapokból. A Polgári körben előadást tartott a kulturáról.

Szülői értekezletek.

A tanári testület mindig tudatában volt annak, hogy a középiskola munkája igazán eredményes csak akkor lehet, ha abban a szülői ház is támogatja, s nevelők és szülők vállvetett közös munkával haladnak a kitűzött cél felé. Ebben a tekintetben azonban még sok a kívánnivaló. A szülők nagy részénél az érdeklődés az iskola munkája iránt legfeljebb csak az ellenőrző, illetőleg osztályozó értekezletek előtt mutatkozik s akkor is főleg abban merül ki, hogy a tanárt elnézésre, könyörületre próbálják hangolni. Az elmúlt iskolai évben a Rendtartás utasításainak megfelelően két szülői értekezletet tartottunk. Az első 1939 október 22-én volt a szülőknek meglehetősen érdeklődése mellett. Az értekezleten az igazgató az új Rendtartás fontosabb utasításait, Frenyó Lajos díjkezelő tanár pedig a tandíjszabályzatot ismertette, azután a tanulók egyenruha kérdése tárgyalatott. A második értekezlet április 21-én már az általános részvétlenség jegyében folyt le. A kevésszámú szülő előtt Molnár József tanár olvasott fel a szociális nevelésről, utána pedig az igazgató tartott előadást a bejáró tanulókról és a bejárásnak az iskolai munkára gyakorolt hátrányos hatásairól. Ezt az előadást az igazgató később a Gömör című lap hasábjain is ismertette, hogy a szélesebb rétegek figyelmét ráterelje erre a kérdésre.

VIII. Ifjúsági egyesületek.

1. **Tompa Mihály Önképzőkör.** Tagjai az V.—VIII. osztályok tanulói. Tagok száma: 152. Vezetője dr. Sárkány Oszkár tanár. Az ifjúság az 1939/40 tanévre a következő tisztikart választotta meg: elnök Telek Lehel VIII. o. tan., alelnök Inczedy Gyula VII. o. tan., főjegyző Demkovics Zoltán VIII. o. tan., jegyző Kovács Ödön VII. o. tan., pénztáros Jávorszky Tibor VIII. o. tan., ellenőrök Huszanyik István VIII. és Szepessy Pál VII. o. tanulók, könyvtáros Szokolay Imre VI. o. tan., titkár Pollák István VII. o. tan.

A Kör tartott 1 alakuló, 1 záró, 6 rendes és 3 ünnepi ülést (Október 6, néprokossági ünnep, Március 15). Ünnepélyes keretek között megemlékezett a Kör névadójáról, Tompa Mihályról és Mátyás király születésének 500 éves fordulójáról. Az Önképzőkörben folyó munka általában magasszínvonalú volt: az érdeklődés egyrészt a falu és a falukutató irodalom, másrészt az új magyar költészet felé fordult, de voltak szép számmal technikai, sőt zenei előadások is. Novellák, versek aránylag ritkábban szerepeltek a műsoron, a tagok leginkább felolvasásokkal szerepelnek. Az üléseknek tervszerűen kiépített váza volt: minden ülésen szerepelt egy értékes újabban megjelent magyar könyv ismertetése és egy magyar költő bemutatása, szavaltat vagy a szavaltatot kísérő előadás segítségével. Az ülések látogatottsága nem volt állandó. Nem sikerült felkelteni a tagokban az érdeklődést élénkebb ütemű viták, vitadélutánok vagy szabadelőadások iránt. Kritikájukban kevéssé tudják magukat kicsinyes szempontokból függetleníteni.

Az Önképzőkör a következő pályázatokat hirdette: 1. Magyar irodalomból a) A mai magyar regény 1919-től napjainkig, I. díj 30 P, II. díj 15 P, III. díj könyv. Abszolút értékű munka nem érkezett be. Hlozek Gyula VIII. o. tanuló pályázata 20 P jutalmat nyert. b) Egy modern magyar író arcképe. I. díj 25 P. Kapta Samu Miklós VIII. o. tan. (Gyóni Géza), II. díj 10 P. III. díj könyv. Szokolay Imre VI. o. tan. pályaművét (Tamási Áron) könyvvel jutalmazta a bírálóbizottság. 2. Történelemből: Rimaszombat régi épületei. I. díj 15 P, II. díj 5 P, III. díj könyv. Mivel abszolút értékű munka nem érkezett be, Zoller Sámuel Balázs VII. o. tanuló pályaművét 10 P-vel, Deák László VII. o. tan. pályaművét pedig egy könyvvel jutalmazta a Kör. 3. Szociográfiai tétel: Egy gömörmezei falu szociográfiája. I. díj 40 P, II. díj 20 P, III. díj 5 P és könyv. Beérkezett 5 mű. I. Telek Lehel VIII. o. tan. (Simonyi), II. Pollák István VII. o. tan. (Ajnácskő), III. Tódik István V. o. tan. (Pálfala), IV. Ibos Ferenc János VI. o. tan. (Balog), V. Molnár László VI. o. tan. (Beretke). Tekintve,

hogy a negyedik és ötödik munka is értékes, elismerésre méltó, egy-egy könyvjutalmat nyertek. 4. Fizikából: Egy új találmány vagy a fizika újabb eredményeinek ismertetése. I. díj 15 P. Nyerte: Huszanyik István VIII. o. tan., II. díj 5 P. Nyerte Tóvik István V. o. tan., III. díj könyv. Nyerte Zoller Sámuel Balázs VII. o. tan.

2. **Cserkészcsapat.** A cserkészcsapat neve: „149 sz. Tompa Mihály-cserkészcsapat”. Parancsnoka dr. Sipos István tanár. A csapat tagjainak száma 63. Szeptemberben megtörtént a táborozó összejövetel, a csapat újjászervezése, s megindult a munka.

Nov. 10-én a magyar honvédcsepattok városunkba történt bevonulása első évfordulóján résztvett az 1. honvéd határvasz zászlóalj zászlóavató ünnepélyén és az országzászló avatáson, amelynél díszőrséget is állt néhány alkalommal.

A karácsonyi ünnepek előtt segítették a csapat tagjai a rimaszombati jótékony egyesületeket a szegények karácsonyi segélyezésére indított gyűjtésben és az ajándékok szétosztásában.

Május 10—15 között a csapat 5 tagja részt vett a budapesti 19. orsz. őrsvezetői táboron Bán Géza vezetésével.

A nyári szünetben a csapat a közeli Beretke község mellett a Murány kies völgyében fog táborozni.

3. **Liszt Ferenc zenekör és énekkar.** Karnagy: Lackner László. A kör működése az 1939/40 tanévben főleg az Éneklő Ifjúság mozgalmanak terjesztéséből állt. 1939. karácsonya előtt rendezte a kör valamennyi rimaszombati iskola bevonásával az első Rimaszombati Éneklő Ifjúságot. A kör tagjainak létszáma: 154. A karácsonyi hangversenyen 103, a tavaszin 96 és a rádióban 87 tagú énekkar képviselte az intézetet. A vegyeskarban közreműködött még az áll. eng. keresk. tanfolyam 16 növendéke is. A kör kótatárának gyarapodása ez évben 21 mű (427 drb) 62'40 P értékben, 2 drb hanglezmez 10'20 P értékben. Elhasználódás folytán a leltárból leiratott 31 drb 6'20 értékben. Év végén a kótatár állománya 2300 drb 334'14 P értékben.

Nyilvános szereplések műsora a következő:

1939 október 6. Szögi Endre: Aradi gólgotavirágek, Kodály: A magyarokhoz.

1939 november 10. Bárdos Lajos: Három vitézi ének.

1939 december 17-i Rimaszombati Éneklő Ifjúság. 1. Liszt Ferenc: Alleluja (közös ének) 2. Vitnyédi bölcsöske (elemi leányisk.) 3. Kodály Zoltán: Karácsonyi pásztortánc (elemi fiúiskola) 4. Kertész Gyula: Fenyőgallyas kis Jézuskám, Sprenger Lajos: Nagykarácsony éccakája (elemi leányisk.) 5. Caldara: Zeng már az égi dal, Bárdos Lajos: Ó gyönyörű szép (közös ének) 6. Szatmárcsekei betlehemes játék (polgári fiúiskola) 7. Ádám Jenő: Mostan kinyilt, Halmos László: A 97. zsolnárból, Deák-Bárdos György: Pásztorok (polgári leányiskola) 8. Gregorián korális: Puer Natus, Mozart: Ave verum, Händel: Óh csillagtermő...

Praetorius: Zengjétek (gimnázium és keresk. tanf. vegyeskara) 9. Gebhardi: Glória szálljon (közös ének). A polg. fiu és leányiskola, a gimnázium és ker. tanfolyam énekkarát, valamint a közös énekeket Lackner László vezényelte. Harmóniumon Pásztory Gyula tanár kísért.

1940 február (Diákbál) Bárdos: Négy cserkésznota.

1940 március 15. Liszt Ferenc: Magyar ünnepi dal.

1940 április 14-i matiné műsora: 1. Bárdos: Zsoltár kánon, 2. Mozart: Ave verum, Händel: Óh csillagtermő... 3. Clemens non Papa: Még hűs a lég, Isaac: Innsbruck, Dowland: Drága perc, Certon: Vig dal, Hassler: Én drága lánykám, Lassus: Zsoldos szerenád. 4. Magyar népdalok: Megöltek egy legényt, Sej a tari réten, Arra gyere... 5. Kodály: Köszöntő, Bartók: Ne menj el, Nádasdy: Három út..., Bárdos: Réten, réten, Malomnóta. 6. Liszt: Magyar ünnepi dal. Énekelt a vegyeskar. Harmóniumon Pásztory Gyula tanár, zongorán Gyöngyösy Ilona IV. o. t. kísért.

1940 április 27-én a Rádió Éneklő Ifjúság sorozatában szerepelt a vegyeskar. Ez alkalommal egy diákküldöttség Lackner L. vezetésével felkereste Kodály Zoltánt és egy rimaszombati albumot nyújtott át emlékül az ifjúság nagy barátjának.

A műsor: 1. Kodály: Köszöntő, 2. Isaac: Innsbruck, Dowland: Drága perc, Hassler: Én drága lánykám, Lassus: Zsoldos szerenád. 3. Népdalok. 4. Bartók: Ne menj el, Nádasdy: Három út, Bárdos: Réten, réten, 5. Liszt: Magyar ünnepi dal.

1940 május 9. Anyák napja. Kodály: Köszöntő. Szögi: Altatódal.

1940 június 23. évváró ünnepély. Hassler: Ünnepre jöttünk. Clle Jeune: Elmúlik minden. Bárdos: Zsoltár kánon.

4. **Sportkör.** Alakult 1939. februárban. Tanárelnöke Mándy Antal testnev. tanár. Ifjúsági elnöke Palkovics László VIII. o., pénztárosa Jávorszky Tibor VIII. o. tanuló. A sportkörben működő tanulók száma az V.—VIII. osztályokból 30. A kör a fősúlyt szertornára, atlétikára, kosárlabda, volley-ball és labdarúgásra fektette. Mivel a Felvidék visszacsatolása előtt a tornaterem felszerelésének legértékesebb részét, az utolsó 15 évi beszerzéseket a volt csehszlovák reálgimn. igazgatója Tiszolcra szállította, s azóta a felszerelés fejlesztésére az intézet pénzt sehonnan sem kapott, a sportkör nem fejthetett ki igazán eredményes munkásságot. Az anyagi eszközök hiánya miatt nem nevezhetett be a különböző iskolák közötti versenyekbe sem. Pedig ha a normális munka előfeltételei adva volnának, bizonyára megállaná ifjúságunk a sport terén is a helyét. Ezt bizonyítják azok az eredmények, melyeket az 1940 június 2-án megtartott leventenapon, ill. a június 9-i évvégi testnevelési bemutatón produkált. Ezek a következők:

1. Leventenapon:

100 m. síkfutás II. díj Zakács László VII. o. tanuló.

400 m. síkfutás I. díj Kosztra István V. o. tanuló 57.—

800 m. síkfutás I. díj Mede Zoltán VII. tanuló 2.15. III. díj Pénzes Imre V. o. tanuló.

Diszkoszdobás: II. díj Kovács Károly VI. o. tanuló 44.25 m.

Súlydobás: I. díj Kovács Károly VI. o. tanuló 13.98 m. 6 kg. III. díj Imrecze István V. o. tanuló.

Magasugrás: I. díj Kovács Károly VI. o. tanuló 162. II. díj Zakács László VII. o. tanuló 160.

Gerelydobás: I. díj Kovács László V. o. tanuló 47.20 m. II. díj Mogyoródy Árpád VII. o. tanuló 44.30 m. III. díj Balázs Árpád VI. o. tanuló 44.20 m.

Távolugrás: II. díj Pálkovács Béla VII. o. tanuló 5.58 m.

2. Testnevelés bemutatón:

Magasugrás: 1. Zakács László VII. o. t. 164 cm. 2. Kovács Károly VI. o. t. 162 cm.

Gerelydobás: 1. Kovács László V. o. t. 41.40 m. 2. Mogyoródy Árpád VII. o. t. 40.05 m. 3. Páles Gyula VI. o. t. 39 m.

Diszkoszdobás: 1. Pálkovács Béla VII. o. t. 41 m. 2. Cziprusz Elemér VII. o. t. 39.05 m.

Súlydobás: 1. Kovács Károly VI. o. t. 14.10 m. (6 kg) 2. Mede Zoltán VII. o. t. 11.95 m. 3. Mándy Tibor VIII. o. t. 11.85 m.

100 m. síkfutás: 1. Zakács László VII. o. t. 11.8, 2. Kovács Károly VI. o. t. 12.2, 3. Páles Gyula VI. o. t. 12.3

400 m. síkfutás: Pálkovács Béla VII. o. t. 59.1, Katona Géza VI. o. t. 62.5.

800 m. síkfutás: 1. Mede Zoltán VII. o. t. 2.26, 2. Poprócsi István VI. o. t. 2.30.

60 m. síkfutás: 1. Vaskó Ferenc IV. o. t. 8.4, 2. Lázár István IV. o. t. 9.

Labdarúgás: Gimn. válogatott—(MOVE) Rac. (1:0) 2:1.

IX. Internátus, tápintézet.

1. **Internátus.** A vidékről bejáró tanulók számának évről-évre való növekedése folytán Rimaszombatban már régóta fennáll a szüksége egy internátus létesítésének, mely hivatva van a vidéki szegény tanulók számára méltányos díj ellenében megfelelő otthont, jó élelmezést és lelkiismeretes ellenőrzést biztosítani, őket a bejárással kapcsolatos sok kellemetlenségtől megkímélni, tanulmányainak sikeresebb elvégzését lehetővé tenni. A bejáró tanulók számának ilymódon való csökkentése egyúttal az iskola munkáját is megkönnyítené és fokozatosan megszüntetné azokat a tényezőket, amelyek a bejárók nagy számánál fogva ezt a munkát sok tekintetben károsan befolyásolják.

A rimaszombati ref. egyház vezetőségéé az érdem azért, hogy ezt a szükségszerűséget felismerte és a kezdeményező lépést megtette. Szerény keretek között bár, de megnyitotta a tanév kezdetén a gimnázium tőszomszédságában, a Süteő-féle telken az új internátust, melyben a bennlakó tanulók lakást, fűtést, világítást, fürdőhasználatot, a gimnázium tápintézetében pedig teljes ellátást kaptak. Mindezekért a növendékek a jelentkezéskor 5 P. beiratási díjat és havi 45 P-t fizettek. A bennlakó tanulók létszáma évközben 12—15 között változott. A kezdet nehézségeire és a jelentkezők kis számára való tekintettel az első évben csak 3 tanulót lehetett kedvezményben részesíteni.

Vezető tanár dr. Sipos István volt, aki nemcsak tanulmányi, hanem valláserkölcsi és nemzeti szempontból is ellenőrizte a bennlakó növendékeket. Az egészségügyi ellenőrzést dr. Balogh Ádám kórházi igazgató főorvos végezte elismerésre méltó önzetlenséggel díjmentesen. Az internátus fenntartása, illetőleg fejlesztése céljaira a m. kir. vallás- és közokt. minisztérium az iskolafenntartóknak szerződésileg évi 2000 P. segélyt biztosított.

2. **Tápintézet.** Az iskolaépület alagsorában van elhelyezve s feladata az, hogy az intézetbe járó szegénysorsú, jóelőmenetelű tanulók részére olcsó, izletes élelmezést biztosítson. Ezt a feladatát töle telhetőleg mindig százszázalékosan teljesítette és mégis csodálatosképen az utolsó években nem hogy növekednék, hanem fokozatosan csökken az érdeklődés ezen intézmény iránt. A tanév folyamán 6 tanár és mindössze 22 tanuló étkezett a tápintézetben. Az alumnisták csekély száma természetesen nem engedte meg nagyobb mérvű kedvezmények biztosítását az arra érdemes tanulók részére. A tanévben csak 200 P. elegendés volt lehetséges a tápintézeti díjakból. A tápintézet ebédet és vacsorát havi 30 P-ért adott az alumnisták részére. Külön csak ebédért havi 24 P-t kellett fizetni. Az internátusban lakó tanulók teljes étkezést: reggelit, ebédet és vacsorát kaptak.

X. Épület, butorozat, szertárak.

1. **Az iskolaépület** kétemeletes, tágas, világos, levegős, tanulmányi és egészségügyi szempontból teljesen megfelelő. A helyiségek száma 75. Ebből 1 igazgatói iroda, 1 tanácsterem, 1 szülői fogadó, 20 tanterem, 3 előadó terem (fizikai, kémiai és rajzterem), 15 szertárhelyiség, 1 tornaterem, 8 WC. Az alagsorban van ezeken kívül 4 lakoszoba az intézeti alkalmazottak részére, egy étkező helyiség (alumneum), 5 konyha, 6 kamra és két egyéb helyiség.

A gimnázium nyolc osztálya természetesen nem tölti be ezt a hatalmas épületet, amelyben a cseh uralom utolsó évében 8 magyar és 15 szlovák osztály volt összezsúfolva. Jelenleg 11 tanterem üresen áll és a feantartóknak nem kis gondot okoz az a kérdés, hogy hogyan értéksítsék ezeket.

Az épület különben tatarozásra szorul, mert pénz hiányában az utóbbi években csak éppen az elkerülhetetlen javításokat eszközölték rajta. Az ismételt katonai beszállások is sokat ártottak az épületnek. A fűtés a rendkívüli hidegekben nem volt teljesen kielégítő egyfelől a gyengébb minőségű fűtőanyag, másfelől a kályhák használt volta miatt. Szükség volna több kályha átrakására, illetőleg kicserélésére.

A telek, amelyen az iskolaépület áll, 3421 □-öl. Az iskolaépület 250 □-öl területen épült. Az udvar terjedelme 2491 □-öl, a kert 300 □-öl. Az udvar minden tekintetben megfelel rendeltetésének.

2. **A butorozat** egy része már régi kopott és nem mindenben felel meg a modern pedagógia követelményeinek. A rajzterem padjai régiek, ferdefedelűek, ezek megfelelő átalakítással használhatóbbak lennének. A természetrajzi szertárban a szemléltető képek számára, a könyvtárakban pedig a nyitott könyvállványok helyett csukható szekrényekre volna szükség.

3. **A szertárak** állapota és az iskola tanszerbeli felszerelése nagyon hiányos. A bécsi döntés előtti hetekben a volt csehszlovák gimnázium igazgatója az 1923. október óta beszerzett tanszereket, felszerelési tárgyakat az utolsó darabig Tiszolcra szállította s így a szertárak anyaguknak éppen attól a részétől fosztattak meg, amely az eredményes tanítás szempontjából a legnélkülözhetetlenebb. A jelenlegi tényleges állapot tehát még az 1923 előttinél is hiányosabb, mert a használat folytán sok tárgyat ki kellett azóta selejtezni. Így az összes szertárak és könyvtárak sürgős gyarapításra szorulnak, hogy rendeltetésüknek legalább részben megfelelhessenek.

Az 1939—40 iskolai évben a szertárakban, ill. könyvtárakban fe-
dezet hiányában említésreméltó gyarapodás nem volt. Szaporulatot csak
a fizikai szertár mutat fel, mert a tavaly rendelt 432 P. értékű tanszert
a gyáros csak ez évben szállította le s ezek a tanszerek 3 leltári szám
alatt irattak be a leltárba. Ez a sajnálatos tény részben az iskola jel-
legének tanév közben történt megváltoztatásában leli magyarázatát. A
m. kir. vallás- és közokt. minisztérium ugyanis a kultuszárca költ-
ségvetésének összeállításánál nem vehette figyelembe iskolánkat, mivel
csak rövid idő kérdése volt a felekezeti jelleg visszaállítása, az új fenn-
tartók pedig csak az állammal megindított tárgyalások lezárása és a
szerződés aláírása után foghattak hozzá az iskola költségvetésének ösz-
szeállításához és a hiányok pótlására szükséges összegek előteremtéséhez.

A Rimaszombati Volt Diákok Szövetsége.

Dr. Groó Bélának, a budapesti margitszigeti szanatórium ig. főor-
vosának kezdeményezésére alakult meg Budapesten 1939. május 16-án.
A szövetség diszelnöke vitéz Lukács Béla államtitkár, elnöke dr. Groó
Béla, főtitkára Benkó Barnabás budapesti áll. gimn. tanár. A szövetség
alapszabályai jóváhagyás végett már a múlt évben beterjesztettek az
illetékes minisztériumhoz, de a mozgalmas idők korlátozó rendelkezései
és a felsőbb hivataloknak munkatorlódásból eredő lassúbb ügykezelése
miatt a jóváhagyás még nem történt meg. Addig pedig a szövetség mű-
ködése nem lehet teljesen aktív. De így is igyekszik céljának megfelelni
és az 1939—40 tanévben is ösztöndíjak kitűzésével, könyv- és pénz-
adományokkal sietett segítségére iskolánk érdemes tanulóinak. Ezekről
a Jótékonyság c. fejezetben számolunk be.

XI. Jótékonyság.

a.) Alapítványok. A régi alapítványok pénzeit a világháború ide-
jén hadikölcsönkötvényekbe fektették s azok mind elértéktelenedtek. Új
alapítvány mindössze egy van: Severlay Zoltán keresk. tanácsos, buda-
pesti lakos nagyatyja, néhai Severlay Károly volt egyesült prot. főgimn.
igazgató emlékének megőrkítésére 1000 P.-s alapítványt tett. Az ala-
pítvány kamatait az a VIII. o. tanuló kapja, aki középiskolai tanulmá-
nyai alatt a magyar nyelv- és irodalomból, továbbá a magyar történe-
nelemből a legkiválóbb előmenetelt tanúsította.

b.) Adományok. 1. Vitéz Kozma Ferenc altábornagy a Magyar
Szemle 9 évfolyamát ajándékozta a tanári könyvtárnak.

2. Gömör Vármegye Alispáni hivatala a Háztartási alapból 1000
P.-t utalt ki a szegény tanulók könyvtárának.

3. A rimaszombati jótékony egyesületek karácsonyi segélyakciójá-
val kapcsolatban iskolánk 16 szegénysorsú és érdemes tanulója része-
sült ruhasegélyben.

4. Dobránszky János okl. táncitanító szegénysorsú tanulók részére
10 P.-t adott át az igazgatóságnak.

5. Ifj. Lengyel Iván budapesti mérnök, iskolánk volt növendéke a
Természettudományi Közöny 9 évfolyamát, továbbá Morvay—Gerecze:
A képzőművészetek c. tankönyvet és két füzetet ajándékozott.

6. Az Orsz. Könyvtárgalmi és Bibliografiai Központ a felszabadult
Felvidék könyvtárai részére rendezett gyűjtőakció eredményéből
iskolánk tanári könyvtára részére a következő művekből álló könyv-
adományt küldötte:

Bárány Ferencz: Hare John kalandjai, Baumann Émile: A felál-
dozott, Csűrös Emilia: Szeretnék szántani, Dénes Gizella: Boldogasz-
zony hadnagya 2 köt., Erdősi Károly: Mumiák és minarétek, Erdősi
Károly: Napsütéses Indiában, Gárdonyi Géza: Az én falum, Gáspár
Pál: A vezérlő fejedelem, Harsányi Lajos: A nem porladó kezű király,
Horvát Jenő: Világtörténelem, Kazinczy Ferenc: Árnyékkarcolatok, Ko-
sáryné Réz Lola: Koldusok, Magyar klasszikusok 40 köt., Orczy Emma:
Sir Percy visszaüt, Petőfi összes költeményei (5 drb.), Prohászka Otto-
kár: Diadalmas világnézet, Schütz Antal: Isten a történelemben, Sík
Sándor: A boldog ember inge, Szívós Donát: A ma diákja, Spencer
Herbert: Értelmi, erkölcsi s testi nevelés, Tárczai György: Masolino,
Tóth Tihamér: A művelt ifju, Jánosi György: Seholsincs ország, Halasy
Nagy József: A filozófia kis tükre, Balogh Pál: A népfajok Magyaror-
szágon 2 köt.

7. A Felvidéki Egyesületek Szövetsége a következő könyveket és röpiratokat ajándékozta iskoláinknak:

Böngérfi: Legendás Magyar mult, Domonkos László: Magyar fel-támadás, Hódinka: A kárpátaljai rutének, Jogtalan cseh hódítások tér-képe, Le probleme hongrois, Maguray: A volt magyar Felvidék (2 drb.). Dr. Ósz Béla: Felsőmagyarország iskolaügye, dr. Podhradszky György: A tótoklakta Felföld, Röplapok: (13 drb. magyar, 11 drb. német Zipser Hymne), Seltenreich: Irredenta versei, Surányi: Masaryk vétke, Szathmáry: A szép lovagja, Surányi: 10 fekete esztendő, Olay: Le Théâtre hongrois dans les États successeurs, Wilsons Principes: Iványi Felsőmagyar-orozságról.

8. Dr. Groó Béla margitszigeti szanatóriumi ig. főorvos a Rima-szombati Volt Diákok Szövetségének elnöke 30 P. ösztöndíjat tűzött ki a legjobb márc. 15-i ünnepi beszéd írójának és elmondójának.

9. A Rimaszombati Volt Diákok Szövetsége a tápintézetben ét-kező márc. 15-i ünnepi vacsora költségeire 25 P.-öt és érdemes tanulók jutalmazására 100 P.-t küldött, mely összeg három tanuló jutalmazására fordítandó a következő feltételek mellett:

40 P.-t kapjon egy olyan tanuló, aki a cseh megszállás ideje alatt is igaz magyar érzéséről különös bizonyosságot tett, 30 P.-t a legügyesebb és legbuzgóbb cserkészfiú kapjon és 30 P. fordítassék a legszegényebb törekvő diák titokban való megsegítésére.

10. A Budapesten székelő Gömör- és Kishont Vármegyei Egyesület 60 P. ösztöndíjat küldött az iskolai évben kitünő eredménnyel levizs-gázott két tanuló jutalmazására.

11. A komáromi Széchényi Magyar Kultur Egyesület és Jókai Egyesület nevében Szombathy Viktor író, városunk szülötte, iskolánk egykori növendéke a következő könyveket küldötte:

Ignác Rózsa: Anyanyelve magyar (8 drb.), Erdélyi Pál: Jókai útja (5 drb.), Fülöp Zsigmond: A Jókai Egyesület huszonötéve, Esterházy János: A csehszlovákiai magyarság kulturális helyzete (2 drb.) Jókai emlékkönyv (2 drb.) Szombathy Viktor: Jókai és a világhír.

12. Dr. Groó Béla: Északi fény (műfordítások finnől) c. kötetet küldötte el a rendeltetés megjelölése nélkül.

A szeretetnek és figyelemnek ezekért az értékes megnyilatkozásaiért ezuton mondunk szívből fakadó hálás köszönetet úgy a magunk, mint tanítványaink nevében.

Ösztöndíjas és jutalmazott tanulók.

1. Csók Pál András (VI. o. t.) 200 P. Horthy Miklós ösztöndíjat kapott.

2. Hollós Lóránt (III. o. t.) a budapesti Pénzügyigazgatóságától 100 P. ösztöndíjat kapott.

3. Telek Lehel (VIII. o. t.) a legsikerültebb március 15-i beszéd meg-írásáért és elmondásáért dr. Groó Bélának, a Rimaszombati Öregdiákok Szövetsége elnökének 30 P. ösztöndíját kapta.

4. Jakab Barna (VIII. o. t.) a cseh megszállás alatt tanusított ma-gyar érzelméért a Szövetség 40 P. ösztöndíját nyerte el.

5. Egy kitünő tanuló titokban való megjutalmazása címén 30 P. ösztöndíjat kapott ugyancsak a Szövetségtől. (A tanuló neve nem közölhető.)

6. Páles Gyula (VI. o. t.), mint a legügyesebb és legbuzgóbb cser-kész 30 P. ösztöndíjat kapott.

7.—8. Demkovics Zoltán (VIII. o. t.) 40 P. és Samu István (IV. o. t.) 20 P. ösztöndíjat kaptak a Budapesten székelő Gömör-Kishont Vár-megyei Egyesület Elnökségétől.

9. Benyo Pál (II. o. t.) Dobránszky János tánctanár 10 P. segélyét kapta.

10. Kiss Ernő (III. o. t.) koszorúmegváltásból, mely koszorút a tanári kar a Hősök Emléknapján az Országzászló talpazatára helyezett volna, 20 P. jutalomban részesült.

A Severlay féle ösztöndíj alapítványának kamatait a tanári kar ebben az évben nem adja ki, mivel megfelelő tanuló nem volt az idén érettségizett tanulók között, aki az alapítólevél feltételeinek megfelelt volna.

Szombathy Viktor a Szemke főtítkára által küldött könyvekből a következő tanulók kaptak:

Ignác Rózsa: Anyanyelve magyar c. könyvet kapták: Andrássy László (I. o. t.), Cókoly Béla (II. o. t.), Nagy Árpád (III. o. t.), Pólos Katalin (IV. o. t.), Vörös Mária (V. o. t.), Szokolay Imre (VI. o. t.), Kiss Tibor (VII. o. t.), Telek Lehel (VIII. o. t.).

Jókai útja c. könyvet Mede Zoltán (VII. o. t.), Lipták Vilma (VIII. o. t.) és Samu Miklós (VIII. o. t.) kapták. A legjobb kiscserkésznek kül-dött könyvet Bugár Gyula (II. o. t.) kapta.

Groó Béla, Északi fény c. könyvajándékát Kovács Ödön (VII. o. t.) kapta.

Básthy Lajos ajándékát: Pethő Sándor: Világostól—Trianonig Hlozek Gyula (VIII. o. t.) és Vérző Magyarország c. könyvet Bedécs István (IV. o. t.) kapta.

XII. A tanulók névsora és érdemjegyei.

Megjegyzés: A tandij rovatban „f” fokozatott „—” jel, teljes díjfizetőt jelent.
A vastag betűs nevű tanuló általános eredménye: kitünő. Fm. = felmentve.

I. OSZTÁLY.

Osztályfőnök: Holéczy Miklós

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hit- és erkölcsstan | Magyar ny. | Földrajz | Latin nyelv | Természetrajz | Mennyiségstan | Rajz | Testnevelés | Szépíráás | Ének | Alt. osztályzat | Tandijkedv. |
|----------------------------|-------------|------------|---------------------|------------|----------|-------------|---------------|---------------|------|-------------|-----------|------|-----------------|-------------|
| Andrási László ev. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1* | 1 f |
| Balázs András rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 1 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 1 f |
| Bartos Mihály rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 f |
| Bikky János ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 f |
| 5 Bodor István rk. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 4 | — |
| Czókoly Péter ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 3 | 1 f |
| Dobisz Barna ref. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 f |
| Gabonás István rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 2 | 1 | 3 | — |
| Helmeczi András ref. | 1 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 4 | — |
| 10 Honéczy Zoltán ev. | 3 | 3 | 3 | 4 | 4 | 4 | 3 | 4 | 2 | 3 | 3 | 2 | 4 | — |
| Katona Kálmán ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 | 1 | 1 | 1 | 3 | — |
| Kéry István rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | — |
| Kovács István rk. | 2 | 2 | 2 | 4 | 4 | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 4 | — |
| Kovács Sándor rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 1 | 3 | 2 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 3 | 1 f |
| 15 Mag József rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | — |
| Mihályi Bertalan rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 4 | 2 | 3 | 3 | 2 | 4 | — |
| Németh László ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 2 | 3 | 3 | 4 | — |
| Petko Tamás rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | — |
| Petyko József rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 4 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 1 | 4 | — |
| 20 Pólos László ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 f |
| Pósa Gyula ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 f |
| Schlett János rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | — |
| Schreiber Imre izr. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | — |
| Siroky László ref. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 4 | — |
| 25 Szőke József rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 1 | 3 | 2 | 1 | 2 | 1 | 3 | — |
| Sztankovits Lajos ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 2 | 3 | 2 | 2 | 4 | — |
| Utrata József rk. | 2 | 2 | 2 | 4 | 3 | 4 | 3 | 4 | 3 | 2 | 3 | 3 | 4 | — |
| Varga István rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | — |
| <i>Magántanuló:</i> | | | | | | | | | | | | | | |
| Kézdy Beatrix rk. b. m. t. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1* | — |

Évközben kilépett: Dósa László, Eiben György, Eszényi András.

II. OSZTÁLY.

Osztályfőnök: Breznay László

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hit- és erkölcsstan | Magyar ny. | Föld- és néprajz | Latin nyelv | Természetrajz | Mennyiségstan | Rajz | Testnevelés | Ének | Alt. osztályzat | Tandijkedv. |
|---------------------------------|-------------|------------|---------------------|------------|------------------|-------------|---------------|---------------|------|-------------|------|-----------------|-------------|
| Antony Miklós ev. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 | 1 f |
| Bátky Barna ref. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 1 f |
| Benyo Pál rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | m |
| Berze István rk. | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 1 f |
| 5 Bodor Ferdinand rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 1 | 1 | 3 | 1 | 3 | 2 | 2 f |
| Brindza Ferenc rk. | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 1 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 f |
| Bugár Gyula ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 f |
| Bulla György rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 1 f |
| Czókoly Béla ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 4 f |
| 10 Csernák Ferenc ev. | 1 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 f |
| Dulai Ferenc rk. | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 4 | 2 | 3 | 1 | 2 | 1 | 4 | 1 f |
| Ferber Imre izr. | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 1 | 2 | 4 f |
| Ibos Lajos ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 4 f |
| Kellner József izr. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 3 | 4 | 2 | 2 | 2 | 4 | 1 f |
| 15 Klamarik János rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 | 1 f |
| Klein Tibor izr. | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 f |
| Liberman Henrik izr. | 2 | 1 | 1 | 3 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 f |
| Pataki Tibor rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 4 | 4 | 3 | 4 | 3 | 3 | 2 | 4 | 1 f |
| Sarlina László rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 4 | 4 | 3 | 4 | 3 | 3 | 2 | 4 | 1 f |
| 20 Scholtz János ev. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 | 3 | 1 f |
| Siró János ev. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 | 3 | 1 f |
| Schwimmer László izr. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 f |
| Szedlák György rk. | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | m |
| Szűcs László ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 2 f |
| 25 Varga Iván rk. | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 1 | 3 | 1 f |
| Vargha György ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 | 1 f |
| Vasko János ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 f |
| Zagyi István rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 f |
| <i>Nyilvános leány tanulók:</i> | | | | | | | | | | | | | |
| Csontos Klára ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 f |
| Héthelyi Irén ref. | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 f |
| Makovits Mária rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 | 3 | 1 f |
| Rakytka Jarmila ev. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 2 f |
| 5 Skergyák Márta rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | m |
| <i>Magántanulók:</i> | | | | | | | | | | | | | |
| Bán Béla ref. | | | | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | — |
| Bán Bódi Aladár ref. | | | | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | — |
| Hosszúréti János rk. | | | | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | — |

Évközben kilépett: Eiben Ervin.

III. OSZTÁLY.
Osztályfőnök: Varga Judit.

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hit- és erkölcsstan | Magyar nyelv | Történelem | Földrajz | Latin nyelv. | Német nyelv. | Természettan | Mennyiség-, mértan | Rajz | Testnevelés | Ének | Alt. osztályzat | Tandij kedv. | | |
|-----------------------------|-------------|------------|---------------------|--------------|------------|----------|--------------|--------------|--------------|--------------------|------|-------------|------|-----------------|--------------|-----|---|
| Benszó Zoltán rk. | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 4 | 1 f | | |
| Benyo József rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 4 f | | |
| Csapó Balázs rk. | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 4 f | | |
| Dósa Árpád József rk. ism. | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 1 f | | |
| 5 Dósa József Pál rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 1 f | |
| Farkas Géza ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | m | |
| Fáber Gyula ref. | 3 | 3 | 1 | 2 | 4 | 4 | 3 | 3 | 4 | 3 | 2 | 2 | 1 | 4 | 1 | f | |
| Fodor István rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 1 | f | |
| Gál-Petik László rk. | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 1 | f | |
| 10 Hollós Lóránt rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 4 | f | |
| Ivanics Barna István ev. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 | f | |
| Kellner Miklós izr. | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 4 | 1 | f | |
| Kiss Ernő ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | m | |
| Kiszely Jenő ág. h. ev. | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 1 | 2 | 2 | 3 | 1 | f | |
| 15 Korponay János rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 4 | 1 | f | | |
| Kovács Dezső Árpád ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | f | |
| Kovács Tibor ref. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 2 | f | |
| Králik József László rk. | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 4 | 1 | f | |
| Kulcsár László ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | f | |
| 20 Lajka László rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 1 | 3 | 2 | f | |
| Makó Oszkár rk. ism. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 1 | 1 | 3 | 1 | 3 | 1 | f | |
| Nagy Árpád ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | m | |
| Pásztor Árpád Ferenc rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 4 | 1 | f | |
| Patonai Gábor rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | f | |
| 25 Reichmann Tibor izr. | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 1 | f | |
| Rozlosnyik József ev. ism. | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 1 | f | |
| Sarinay Mihály István rk. | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | f | |
| Simon Gábor ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | f | |
| Simon Tibor ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | f | |
| 30 Singer József izr. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 | f |
| Szabó László rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 4 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 1 | 2 | 2 | 4 | 1 | t | |
| Szakó István rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 4 | 3 | 3 | 4 | 4 | 3 | 2 | 2 | 1 | 4 | 1 | f | |
| Széplaki Barnabás rk. | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 1 | f | |
| Szigethy Attila ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | f | |
| 35 Szó István rk. | 2 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 4 | 1 | f | |
| Szúk Károly ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | — | | |
| Tankó Zoltán ág. h. ev. | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 4 | 4 | 3 | 4 | 2 | 2 | 3 | 4 | 1 | f | |

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hit- és erkölcsstan | Magyar nyelv | Történelem | Földrajz | Latin nyelv | Német nyelv | Természettan | Mennyiség-, mértan | Rajz | Testnevelés | Ének | Alt. osztályzat | Tandij kedv. | |
|--------------------------------|-------------|------------|---------------------|--------------|------------|----------|-------------|-------------|--------------|--------------------|------|-------------|------|-----------------|--------------|-----|
| Toma László ág. h. ev. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 1 f | |
| Ujpál István ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 f | |
| 40 Veres György izr. | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 1 f | |
| Viszt Lajos rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 1 f | |
| <i>Nyilvános leány tanulók</i> | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Batta Mária ref. | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 2 | 3 | 1 f |
| Bán Éva Malvin ref. | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 4 | 1 f | |
| Csernák Emma ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 f | |
| 45 Farkas Gabriella ref. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 2 | 1 | 1 | 4 | 2 f | |
| Hegedűs Lujza rk. | 2 | 1 | 1 | 2 | 4 | 3 | 4 | 3 | 4 | 3 | 1 | 1 | 1 | 4 | 1 f | |
| Honéczy Veronika-Irisz ev. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 f | |
| Korenko Dorottya rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | m | |
| Kosiner Lilla izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 f | |
| 50 Martincsó Edit ref. | 2 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 f | |
| Mándy Erika ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 1 | 3 | 2 f | |
| Márkus Magdolna izr. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 | 3 | 1 f | |
| Márkus Magdolna izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 f | |
| Sándor Emilia izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 3 | 1 | 2 | 1 f | |
| Schreiber Judit izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 f | |
| 55 Ungár Irma Kornélia izr. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 f | |

Évközben kimaradtak: Erdősi József, Gáka Ernő, Karizs József
Zalaváry Gyula.

IV. OSZTÁLY.
Osztályfőnök: Pásztory Gyula

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hit- és erkölcsstan | Magyar nyelvtan | Történelem | Latin nyelv | Német nyelv | Természettan | Mennyiségstan | Rajz | Testnevelés | Egészségstan | Gyorsírás | Alt. osztályzat | Tandij kedv. |
|---------------------------|-------------|------------|---------------------|-----------------|------------|-------------|-------------|--------------|---------------|------|-------------|--------------|-----------|-----------------|--------------|
| Alitisz György ág. h. ev. | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 f |
| Antos Kamil ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 f |
| Bedécs István ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | m |
| Bredár Gyula rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | m |
| 5 Csapó Géza ref. | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 f |
| Cseh Béla rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | — |
| Csorba János rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 4 | 3 | 4 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 4 | 4 | 1 f |
| Fekete Ferenc rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 4 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 1 f |
| Hancsovszky Béla ref. | 2 | 2 | 2 | 3 | 4 | 3 | 3 | 4 | 4 | 3 | 3 | 3 | 4 | 4 | 1 f |
| 10 Iván Zoltán ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 f |
| Jobbágy Béla rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 f |
| Kálmán Károly ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 f |
| Lázár István rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 4 f |
| Lipthay Tibor ref. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 4 | 3 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 4 | 1 f |
| 15 Liskay János rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Lóska József rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 f |
| Lócsey Iván rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 f |
| Mécs Ernő ref. ism. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 4 | 4 | — |
| Micsurda János rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 4 f |
| 20 Mráz Albert ref. | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Novák Gyula rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Pásztory Emil rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | 4 | 1 f |
| Plánka József ev. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 4 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 1 f |
| Rajháthy Aurél rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | — |
| 25 Samu István ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | m |
| Sárkány István ev. | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 f |
| Scholtz Emil ev. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 f |
| Skergyák Pál rk. | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 f |
| Szókovács József rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 f |
| 30 Tomay Alajos rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 f |
| Turcsán Tibor rk. | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 f |
| Udvardy Kálmán rk. | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 2 | 4 | 1 f |
| Varga István ref. | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 4 | 1 f |
| Vaskó József ref. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 1 f |
| 35 Vaskó Ferenc rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 3 | 4 | 1 f |
| Zemlényi Árpád rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 f |

A tanuló neve és vallása

Nyilvános leánytanulók

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hit- és erkölcsstan | Magyar nyelvtan | Történelem | Latin nyelv | Német nyelv | Természettan | Mennyiségstan | Rajz | Testnevelés | Egészségstan | Gyorsírás | Alt. osztályzat | Tandij kedv. |
|--------------------------|-------------|------------|---------------------|-----------------|------------|-------------|-------------|--------------|---------------|------|-------------|--------------|-----------|-----------------|--------------|
| Bartha Klára ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | m |
| Bátky Valéria ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 f |
| Csapó Éva ref. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 f |
| 40 Csorba Edit rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 f |
| Gaál Edit ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 f |
| Grosz Livia izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 f |
| Gyöngyösy Ilona rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | m |
| Harnócz Szerén ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 4 f |
| 45 Igaz Mária rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | — |
| Kovács Márta rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | — |
| Kulcsár Katalin ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 2 | 3 | 3 | 2 | 4 | 1 f |
| Lenner Stefánia ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 4 f |
| Mede Júlia ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 4 f |
| 50 Német Veronika ev. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 f |
| Pólos Katalin ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | m |
| Valló Gizella rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 f |

Évközben kimaradtak: Dósa József rk., Neumann Győző izr., Zsirai László ev.

V. OSZTÁLY.
Osztályfőnök: Molnár József

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hít- és erkölcsstan | Magyar nyelv/tan | Történelem | Latin nyelv | Német nyelv | Francia nyelv | Természettan | Mennyiségtan | Testnevelés | Alt. osztályzat | Tandij kedv. |
|---------------------------------|-------------|------------|---------------------|------------------|------------|-------------|-------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-----------------|--------------|
| Antóny Elemér ág. h. ev. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Antóny István ág. h. ev. | 2 | 2 | 2 | 4 | 3 | 4 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 4 |
| Batta István ref. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Bán Géza ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 f |
| 5 Biáth Tibor rk. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 f |
| Broszman Lajos ág. h. ev. | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 4 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 4 | 1 f |
| Csank Gyula rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 f |
| Demeter László rk. | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 4 | 2 | 4 | 1 f |
| Enyedi Dénes izr. | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 f |
| 10 Fejes László ref. | 2 | 2 | 2 | 4 | 3 | 4 | 4 | 4 | 4 | 3 | 2 | 4 | 1 f |
| Fekete István rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Habány Ernő ref. | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 2 | 2 | 4 | 1 f |
| Harnócz Zoltán ref. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 4 | 3 | 1 f |
| Helmeczi Mihály ref. | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | m |
| 15 Hlozek János rk. | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 2 | 2 | 3 | 1 f |
| Imrecze István ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 f |
| Jellinek Harry ág. h. ev. | 2 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 f |
| Jellmann Frigyes rk. | 2 | 2 | 3 | 4 | 4 | 4 | 4 | 3 | 4 | 4 | 3 | 3 | 1 f |
| Kálmán László ref. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| 20 Kisfaludy Lajos ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 f |
| Koztra István ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 2 f |
| Kovács László ref. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 f |
| Liptay László ref. | 1 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 f |
| Makray László ref. | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 3 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | — |
| 25 Mészáros András rk. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Pénzes Imre rk. | 2 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 f |
| Ponghó Mihály ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | — |
| Poprócsi István ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | m |
| Rigó Ferenc ref. | 2 | 2 | 2 | 4 | 4 | 4 | 4 | 3 | 3 | 4 | 3 | 4 | 1 f |
| 30 Szalay István rk. | 1 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 f |
| Szállósi Zoltán ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Telgarecz Zoltán rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 4 | 4 | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 4 | 1 f |
| Tóvik István ág. h. ev. | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 f |
| Varga László ref. | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 4 | 1 f |
| 35 Zólyomi Béla ág. h. ev. ism. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 | 1 f |

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hít- és erkölcsstan | Magyar nyelv | Történelem | Latin nyelv. | Német nyelv. | Francia nyelv | Természettan | Mennyiségtan | Testnevelés | Alt. osztályzat | Tandij kedv. |
|-------------------------------|-------------|------------|---------------------|--------------|------------|--------------|--------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-----------------|--------------|
| <i>Nyilvános leánytanulók</i> | | | | | | | | | | | | | |
| Almássy Éva ref. | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 f |
| Husztai Rózsa ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 f |
| Hutter Aranka izr. | 2 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 3 | 4 | 3 | 4 | 1 f |
| Kandra Viola rk. | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 4 f |
| 40 Kiss Marianna rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 f |
| Rakitka Margit ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 f |
| Sárkány Éva ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 f |
| Vörös Mária rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1* | m |

Évközben kilépett: Ruszó Zoltán, Sztolár Miklós, Zsanda Zoltán.

VI. OSZTÁLY.
Osztályfőnök: Frenyó Lajos.

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hit- és erkölcsstan | Magyar nyelv | Történelem | Föld- és néprajz | Latin nyelv. | Német nyelv | Szlovák nyelv | Francia nyelv | Természettan | Vegytan | Mennyiségtan | Testnevelés | Alt. osztályzat | Tandij kedv. |
|---------------------------------|-------------|------------|---------------------|--------------|------------|------------------|--------------|-------------|---------------|---------------|--------------|---------|--------------|-------------|-----------------|--------------|
| Almássy Béla ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | — |
| Balázs Rudolf rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 4 f |
| Császár Gusztáv ref. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | | | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Császár József ref. | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | | | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 3 | 1 f |
| 5 Csók Pál ev | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | | | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | m |
| Elek Kálmán rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 1 | 3 | | | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | m |
| Földi István rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | | | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | m |
| Gaal József ref. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | | | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 4 | 1 f |
| Gabonás Tibor rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 3 | | | 2 | 2 | 2 | 3 | 1 | 3 | 1 f |
| 10 Ibos Ferenc ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 3 | | | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 f |
| Katona Géza ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | | | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | m |
| Kemény Károly ev. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | | | 4 | 2 | 3 | 4 | 1 | 4 | 1 f |
| Komjáthy Csaba ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 3 | | | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 f |
| Kosko Lajos ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | | | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 2 f |
| 15 Kovács Károly ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 1 | 4 | 1 f |
| Kövér Zoltán ev. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 3 | 4 | 1 f |
| Kunya Miklós rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | | | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 1 f |
| Lőrincz Károly rk. | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | | | 3 | 2 | 3 | 4 | 2 | 4 | 1 f |
| Molnár László ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | | | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 f |
| 20 Pataky Gyula rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | | | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 4 | 1 f |
| Páles Gyula ev. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | | | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | m |
| Rajzinger István rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 | | 1 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 f |
| Rigó László ref. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | | | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | 1 f |
| Sándor Béla rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 f |
| 25 Surgota László rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | | | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 f |
| Szepesy Pál rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 4 | | | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 4 | 1 f |
| Szokolay Imre ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | | | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 f |
| Turcsan József rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | | | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 f |
| Ujpál Kálmán ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 | | | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 2 f |
| 30 Zalaváry Zoltán rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | | | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 f |
| <i>Nyilvános tanulóleányok:</i> | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Blechner Erzsébet izr. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | | | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 f |
| Bóna Olga ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | | | 2 | 2 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 f |
| Burián Dagmár ref. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | | | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 f |
| Kardos Lili izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | | | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 1 f |
| 35 Kodák Ilona rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | | | 2 | 3 | 2 | 3 | 1 | 3 | 1 f |
| Mihalik Sarolta ev. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | | | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 1 f |
| Tariska Magda rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | | | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 f |
| Vietórisz Éva ref. | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 2 | 3 | | | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 f |

VII. OSZTÁLY.
Osztályfőnök: Dr. Sárkány Oszkár

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hit- és erkölcsstan | Magyar nyelv | Történelem | Latin nyelv. | Német v. szlov. ny. | Francia nyelv | Természettan | Természettan | Mennyiségtan | Ábrázoló mértan | Testnevelés | Alt. osztályzat | Tandij kedv. | |
|---------------------------------|-------------|------------|---------------------|--------------|------------|--------------|---------------------|---------------|--------------|--------------|--------------|-----------------|-------------|-----------------|--------------|--|
| Antal Tibor rk.** | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 1 f | |
| Borbély László ref. | 1 | 2 | 1 | 1 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | m | |
| Csik Béla rk.* | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 2 f | |
| Czziprusz Elemér rk.* | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | 1 f | |
| 5 Deák László rk. | 1 | 2 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 f | |
| Eszenyi Géza ref. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 1 f | |
| Éva Lajos rk. | 1 | 2 | 1 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 4 | 1 f | |
| Fried Zoltán izr. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | 1 f | |
| Kiss Ernő ref.* | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 4 | 1 f | |
| 10 Kiss Tibor rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 3 f | |
| Kiszely Sándor ág. h. ev. | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 f | |
| Kovács Ödön ref. | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | m | |
| Lóvy Ottó izr. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 1 f | |
| Mede Zoltán ref. | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 4 f | |
| 15 Mogyoródi Árpád ref.* | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 1 f | |
| Mojzes Károly rk.* | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 1 f | |
| Murányi Tibor rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 1 f | |
| Pálkovács Béla ref. | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 2 f | |
| Pinka János ág. h. ev. | 1 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 1 f | |
| 20 Pollák István rk. | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 1 f | |
| Pólos Béla ref. | 2 | 2 | 2 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 4 | 1 f | |
| Rigó József ref.* | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 f | |
| Sarinay György rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 4 f | |
| Sexty Zoltán ág. h. ev. | 2 | 2 | 1 | 3 | 4 | 4 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 4 | 1 f | |
| 25 Simko István ref.* | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 1 f | |
| Simon Tibor ref.* | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 f | |
| Szepessy Pál ág. h. ev. | 1 | 2 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 3 | 1 | 2 | 2 | 4 f | |
| Szöke János rk. | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 1 f | |
| Tóth Lajos ref.* | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 2 f | |
| 30 Végh Lajos rk. | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 f | |
| Zakács László rk. | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 4 | 1 f | |
| Zoller S. Balázs ág. h. ev. | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 3 f | |
| <i>Nyilvános leány tanulók:</i> | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Benkovits Klára ág. h. ev. | 2 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 f | |
| Farkas Izabella ref. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 1 | 3 | 1 f | |
| 35 Kemény Borbála ág. h. ev.* | 1 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 1 f | |

*) Német helyett szlovákot tanult. **) Francia helyett olaszt tanult

| A tanuló neve és lakhelye | Magaviselet | Rendszeret | Hitt- és erkölcstan | Magyar nyelv | Történelem | Latin nyelv. | Német v. szlovák | Francia nyelv | Természettan | Természettan | Mennyiség | Ábrázoló mértan | Testnevelés | Alt. osztályzat | Tandij kedv. |
|------------------------------|-------------|------------|---------------------|--------------|------------|--------------|------------------|---------------|--------------|--------------|-----------|-----------------|-------------|-----------------|--------------|
| Kriska Irén rk. | 2 | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | 1 | 2 | m |
| Liebermann Klára izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1* | 4f |
| Skergyák Katalin rk. | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | f |
| Szeberényi Katalin rk.* | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | f |
| 40 Szöllösi Gizella ref. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 | f |
| Végh Sarolta rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | im. | 2 | 2 | 4f |
| Zemlényi Magda rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | 3 | f |

*) Német helyett szlovákot tanult.

Évközben kilépett: Gonda Márton rk. ism., Inczedy Gyula rk., Csapó Mária rk.

VIII. OSZTÁLY.
Osztályfőnök: Dr. Sípos István

| A tanuló neve és vallása | Magaviselet | Rendszeret | Hitt- és erkölcstan | Magyar ny. és irod. | Tört., állam ism. | Latin nyelv | Szlovák nyelv | Német nyelv | Francia nyelv | Bölcsész. | Természettan | Mennyist., mértan | Ábr. mértan | Testnevelés | Alt. osztályzat | Tandijkedv. |
|--------------------------------|-------------|------------|---------------------|---------------------|-------------------|-------------|---------------|-------------|---------------|-----------|--------------|-------------------|-------------|-------------|-----------------|-------------|
| Agócs Albert rk. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | f |
| Burszki József ref. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | f |
| Demkovics Zoltán rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | f |
| Frenyó Ede rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 1 | 1 | m |
| 5 Hlozek Gyula rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 4 |
| Horváth Elemér rk. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 2 | f |
| Huszanyik István rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 | f |
| Jakab Barna ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | m |
| Jankó Viktor rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 4 |
| 10 Jávorszky Tibor rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 | f |
| Kovanics József rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 2 | 1 | 3 | 3 | f |
| Lax Tibor izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 | 3 | 2 | 1 | 2 | 3 | f |
| Mándy Tibor rk. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 1 | 2 | 2 | f |
| Molnár István rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | m |
| 15 Molnár Zoltán ref. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 |
| Palkovics László ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | 2 | 2 |
| Pauker György izr. | 1 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | f |
| Pásztor István rk. | 1 | 2 | 1 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 3 | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | f |
| Reinitz Imre izr. | 1 | 2 | 1 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | f |
| 20 Samu Miklós ref. | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | f |
| Seidner József izr. | 2 | 2 | 1 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | m |
| Telek Lehel rk. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | f |
| <i>Nyilvános leány tanulók</i> | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Butora Margit ág. h. ev. | 2 | 1 | 1 | 1 | 3 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | f |
| Gál Júlia ref. | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 4 |
| 25 Heimlich Erzsébet izr. | 1 | 1 | 1 | 3 | 3 | 3 | 1 | 3 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | f |
| Lipták Vilma ág. h. ev. | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | m |
| Takács Anna rk. | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 | 1 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 2 |
| Veisz Éva izr. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1* | 4 | |

XVIII. Érettségi vizsgák.

Érettségi vizsgálatra jelentkezett 28 tanuló (22 fiú és 6 leány). Az írásbeli érettségi vizsgálatok május 15—17 napjain voltak. A megoldásra kijelölt tételek a következők voltak: 1. Magyar nyelvből; a) Mire tanít minket a legnagyobb magyar? b) A fény hullámszerű terjedése. 2. Latin nyelvből: Cicero: Laelius de amicitia c. 6. (A barátság jelentőségéről.) 3. Francia nyelvből: Az embereknek segíteni kell egymáson. Az írásbeli tételleket egy tanuló francia dolgozatától eltekintve mindegyik tanuló eredményesen oldotta meg.

Az érettségi szóbeli vizsgálatok június 12—15 napjain tartottak meg. A vizsgálatok elnökéül a Tiszáninneri Ref. Egyházkerület püspöke Varga Imre rimaszombati ref. lelkészt küldötte ki, a kultuskormányt pedig dr. Vekerdi Béla egyet. magántanár, debreceni ref. tanítóképző-intézeti igazgató képviselte.

A 28 jelölt közül jelesen érett 3 tanuló: Demkovics Zoltán, Samu Miklós, Weisz Éva. Jól érett 9 tanuló: Butora Margit, Gál Júlia, Jakab Barna, Jankó Viktor, Lax Tibor, Lipták Vilma, Molnár István, Takács Anna, Telek Lehel. Érett: Agócs Albert, Burszki József, Frenyó Ede, Heimlich Erzsébet, Hlozek Gyula, Horváth Elemér, Huszanyik István, Jávorszky Tibor, Kovanics József, Mándy Tibor, Molnár Zoltán, Palkovics László, Pauker György, Pásztor István. Szeptemberi javító vizsgálatra utasított: Reinitz Imre (természetan), Seidner József (latin).

XIV. Az iskola benépesülésének visszatekintő kimutatása.

| Tanév | Osztály | | MAGYAR TÖRZSOSZTÁLYOK | | | | | | | | SZLOVÁK PÁRHUZAMOS OSZTÁLYOK | | | | | | | | | | | | | | | |
|---------|--------------|--------------|-----------------------|----------|---------|----------|---------|---------|---------|---------|------------------------------|---------------|----|-----|------|-----|----|-----|------|-------|-------|---------------|----------------|-----|-----|-----|
| | | | I. | II. | III. | IV. | V. | VI. | VII. | VIII. | össz. | Égész tagozat | I. | II. | III. | IV. | V. | VI. | VII. | VIII. | össz. | Égész tagozat | Jeljes tagozat | | | |
| 1920—21 | nyilv. | fiú leány | 54 4 | 49 8 | 35 6 | 41 3 | 37 4 | 35 4 | 48 4 | 37 2 | 336 35 | 406 | 17 | 9 | — | — | — | — | — | — | — | — | 26 | 29 | 435 | |
| 1920—21 | magán-tanuló | fiú leány | 9 4 | 8 1 | 1 2 | 3 1 | — 1 | — 1 | — — | — — | 25 10 | — | 2 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | 1 | — | — | |
| 1921—22 | nyilv. | fiú leány | 58 2 | 52 5 | 38 8 | 38 11 | 20 3 | 37 2 | 33 5 | 50 4 | 326 40 | 378 | 47 | 16 | 11 | — | — | — | — | — | — | — | — | 74 | 84 | 462 |
| 1921—22 | magán-tanuló | fiú leány | 3 — | 6 2 | — — | — — | — — | — — | — — | — — | 10 2 | — | 5 | 3 | 2 | — | — | — | — | — | — | — | — | 10 | — | — |
| 1922—23 | nyilv. | fiú leány | 47 7 | 43 2 | 44 4 | 23 7 | 20 4 | 16 2 | 27 — | 24 5 | 244 31 | 294 | 45 | 35 | 15 | 9 | — | — | — | — | — | — | — | 104 | 119 | 413 |
| 1922—23 | magán-tanuló | fiú leány | 3 — | 3 — | 4 2 | 3 — | — — | 2 — | — — | 1 — | 17 2 | — | 5 | 4 | 3 | 2 | — | — | — | — | — | — | — | 14 | — | — |
| 1923—24 | nyilv. | fiú leány | 51 12 | 32 7 | 40 4 | 42 2 | 15 8 | 22 3 | 15 2 | 26 — | 243 38 | 302 | 47 | 44 | 24 | 16 | 11 | — | — | — | — | — | — | 142 | 171 | 473 |
| 1923—24 | magán-tanuló | fiú leány | 7 — | 3 — | — — | 3 — | 3 — | 1 — | 2 — | 1 — | 20 1 | — | 10 | 5 | 6 | 2 | 5 | — | — | — | — | — | — | 28 | — | — |
| 1924—25 | nyilv. | fiú leány | 54 11 | 46 16 | 34 5 | 30 4 | 30 1 | 15 5 | 20 1 | 16 1 | 245 44 | 303 | 58 | 38 | 30 | 26 | 10 | 10 | — | — | — | — | — | 172 | 200 | 503 |
| 1924—25 | magán-tanuló | fiú leány | 5 2 | 4 — | — — | — — | 2 — | 1 — | — — | — — | 12 2 | — | 9 | 8 | 3 | 6 | 1 | 4 | — | — | — | — | — | 28 | — | — |
| 1925—26 | nyilv. | fiú leány | 34 6 | 57 8 | 34 9 | 31 6 | 22 2 | 30 — | 13 4 | 17 1 | 238 36 | 288 | 44 | 49 | 30 | 25 | 16 | 9 | 10 | — | — | — | — | 183 | 208 | 496 |
| 1925—26 | magán-tanuló | fiú leány | 4 1 | 5 2 | — — | — — | — — | — — | — — | — — | 11 3 | — | 3 | 3 | 7 | 4 | 4 | 1 | 3 | — | — | — | — | 25 | — | — |

XIV. Az iskola benépesülésének visszatekintő kimutatása.

| Tanév | Osztály | MAGYAR TÖRZSOSZTÁLYOK | | | | | | | | | | SZLOVÁK PÁRHUZAMOS OSZTÁLYOK | | | | | | | | | | | |
|---------|----------------------------|-----------------------|----------|----------|----------|---------|---------|----------|-----------|-----|---------|------------------------------|----------|---------|---------|---------|----------|----------|-----------|---------|-------|-------|-------|
| | | I. | | II. | | III. | | IV. | | V. | | VI. | | VII. | | VIII. | | össz. | | Magorzi | | össz. | |
| | | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány | fiú | leány |
| 1926-27 | nyilv. magán- tanuló | 30 7 | 37 6 | 49 6 | 31 7 | 23 4 | 22 2 | 27 15 | 234 36 | 274 | 36 3 | 33 3 | 44 3 | 29 6 | 13 5 | 16 3 | 6 2 | 10 3 | 187 28 | 215 | 489 | | |
| 1927-28 | nyilv. magán- tanuló | 18 11 | 27 2 | 33 5 | 37 6 | 20 3 | 20 2 | 17 22 | 194 29 | 230 | 6 1 | 40 2 | 27 2 | 41 2 | 20 6 | 14 5 | 12 3 | 6 2 | 193 27 | 220 | 450 | | |
| 1928-29 | nyilv. magán- tanuló | 19 3 | 18 11 | 26 4 | 29 5 | 26 4 | 20 2 | 17 17 | 172 31 | 204 | 1 1 | 26 4 | 29 5 | 36 2 | 31 2 | 17 6 | 13 4 | 11 3 | 198 39 | 237 | 441 | | |
| 1929-30 | nyilv. magán- tanuló | 24 13 | 14 3 | 16 12 | 26 4 | 21 4 | 27 2 | 18 11 | 157 41 | 200 | 1 1 | 14 3 | 16 12 | 26 4 | 21 4 | 27 2 | 18 11 | 17 17 | 237 45 | 283 | 483 | | |
| 1930-31 | nyilv. magán- tanuló | 40 7 | 22 12 | 14 2 | 15 10 | 22 2 | 20 5 | 17 1 | 174 39 | 215 | 2 | 40 8 | 26 14 | 28 9 | 34 3 | 33 2 | 36 6 | 16 4 | 262 48 | 310 | 525 | | |
| 1931-32 | nyilv. magán- tanuló | 53 17 | 35 8 | 18 11 | 16 1 | 17 8 | 23 1 | 18 4 | 204 51 | 259 | 2 2 | 45 14 | 24 17 | 34 5 | 25 4 | 31 5 | 30 3 | 34 2 | 267 59 | 326 | 585 | | |

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---------|----------------------------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|-----------|-----|--------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|---------|---------|------------|-----|-----|--|--|
| 1932-33 | nyilv. magán- tanuló | 33 20 | 35 17 | 32 22 | 43 16 | 28 14 | 30 19 | 33 14 | 198 85 | 283 | 1 1 | 59 31 | 33 12 | 37 15 | 30 7 | 21 7 | 19 4 | 33 4 | 26 2 | 258 82 | 342 | 625 | | |
| 1933-34 | nyilv. magán- tanuló | 35 17 | 32 22 | 14 10 | 16 9 | 11 1 | 14 7 | 15 2 | 203 83 | 289 | 1 2 | 49 19 | 45 18 | 35 13 | 25 12 | 30 5 | 19 4 | 14 2 | 35 4 | 252 79 | 333 | 622 | | |
| 1934-35 | nyilv. magán- tanuló | 33 14 | 30 19 | 28 14 | 43 16 | 26 7 | 11 7 | 12 6 | 198 85 | 283 | 1 1 | 49 24 | 39 24 | 46 16 | 30 11 | 25 11 | 19 3 | 16 3 | 15 5 | 239 97 | 336 | 619 | | |
| 1935-36 | nyilv. magán- tanuló | 24 11 | 35 12 | 26 15 | 28 11 | 37 5 | 18 5 | 13 2 | 192 67 | 260 | 1 1 | 64 22 | 50 24 | 33 27 | 45 15 | 24 10 | 19 8 | 21 2 | 12 3 | 268 111 | 379 | 639 | | |
| 1936-37 | nyilv. magán- tanuló | 28 6 | 27 11 | 37 7 | 29 11 | 25 5 | 29 4 | 18 5 | 204 53 | 259 | 1 1 | 63 28 | 64 22 | 51 23 | 25 28 | 41 14 | 20 9 | 20 7 | 20 2 | 304 133 | 437 | 696 | | |
| 1937-38 | nyilv. magán- tanuló | 27 14 | 25 7 | 30 10 | 41 7 | 28 9 | 21 4 | 17 4 | 216 58 | 276 | 1 1 | 55 29 | 59 29 | 67 19 | 45 22 | 28 22 | 39 12 | 21 8 | 21 7 | 335 148 | 483 | 759 | | |
| 1938-39 | nyilv. magán- tanuló | 37 15 | 36 21 | 37 16 | 43 15 | 31 12 | 33 9 | 27 3 | 265 96 | 364 | 1 2 | | | | | | | | | | | | | |

XV. Statisztika.

| Megnevezés | I. | II. | III. | IV. | V. | VI. | VII. | VIII. | Összesen |
|---|----|-----|------|-----|----|-----|------|-------|----------|
| a) A tanulók számának alakulása: | | | | | | | | | |
| Beírt nyilv. tanulók | 32 | 34 | 59 | 55 | 46 | 38 | 45 | 28 | 337 |
| Beírt magántanulók | 1 | — | — | — | — | — | — | — | 1 |
| Beírt tanulók össz. | 33 | 34 | 59 | 55 | 46 | 38 | 45 | 28 | 338 |
| Oszt. nyilv. tan. fiúk | 28 | 28 | 41 | 36 | 35 | 30 | 32 | 22 | 252 |
| Oszt. nyilv. leányok | — | 4 | 14 | 16 | 8 | 8 | 10 | 6 | 66 |
| Oszt. magántanulók | 1 | — | — | — | — | — | — | — | 1 |
| Oszt. összes fiúk | 28 | 28 | 41 | 36 | 35 | 30 | 32 | 22 | 252 |
| Oszt. összes leányok | 1 | 4 | 14 | 16 | 8 | 8 | 10 | 6 | 67 |
| Oszt. összesen | 29 | 32 | 55 | 52 | 43 | 38 | 42 | 28 | 319 |
| b) Az osztályozott tanulók kor megosztása: | | | | | | | | | |
| 1929-ben született | 5 | — | — | — | — | — | — | — | 5 |
| 1928-ban " | 17 | 5 | — | — | — | — | — | — | 22 |
| 1927-ben " | 5 | 16 | 7 | — | — | — | — | — | 28 |
| 1926-ban " | 2 | 4 | 32 | 5 | — | — | — | — | 43 |
| 1925-ben " | — | 6 | 11 | 26 | 3 | — | — | — | 46 |
| 1924-ben " | — | 1 | 4 | 11 | 18 | 4 | — | — | 38 |
| 1923-ban " | — | — | 1 | 10 | 19 | 13 | 6 | — | 49 |
| 1922-ben " | — | — | — | — | 2 | 9 | 14 | 4 | 29 |
| 1921-ben " | — | — | — | — | 1 | 10 | 14 | 11 | 36 |
| 1920-ban " | — | — | — | — | — | 1 | 2 | 10 | 13 |
| 1919-ben " | — | — | — | — | — | 1 | 6 | 2 | 9 |
| 1918-ban, v. koráb. | — | — | — | — | — | — | — | 1 | 1 |
| c) Az osztályozott tanulók vallása: | | | | | | | | | |
| Római katolikus | 16 | 14 | 23 | 24 | 13 | 15 | 18 | 14 | 137 |
| Görög katolikus | — | — | — | 1 | — | — | — | — | 1 |
| Református | 10 | 7 | 15 | 19 | 19 | 14 | 14 | 5 | 103 |
| Ágostai hitv. evang. | 2 | 6 | 8 | 7 | 9 | 7 | 7 | 3 | 49 |
| Izraelita | 1 | 5 | 9 | 1 | 2 | 2 | 3 | 6 | 29 |
| A tanulók anyanyelve: | | | | | | | | | |
| Magyar anyanyelvű | 29 | 30 | 50 | 52 | 41 | 38 | 40 | 26 | 306 |
| Német " | — | — | 2 | — | — | — | — | — | 2 |
| Szlovák (tót) " | — | 2 | 3 | — | 2 | — | 2 | 2 | 11 |

| Megnevezés | I. | II. | III. | IV. | V. | VI. | VII. | VIII. | Összesen |
|----------------------------------|----|-----|------|-----|----|-----|------|-------|----------|
| A tanulók nyelvismerete: | | | | | | | | | |
| Csak magyarul besz. | 18 | 17 | 30 | 44 | 10 | 21 | 3 | 10 | 153 |
| Németül is beszél | 2 | 3 | 10 | 1 | 4 | 4 | 5 | 7 | 36 |
| Szlov. (tótul) is besz. | 9 | 14 | 15 | 7 | 33 | 13 | 33 | 16 | 140 |
| d) A szülők foglalkozása: | | | | | | | | | |
| Nagybirtokos | — | — | — | — | — | 1 | — | — | 1 |
| Középbirtokos | — | 3 | 1 | 1 | 2 | — | — | — | 7 |
| Kisbirtokos | 6 | 3 | 2 | 12 | 6 | 6 | 8 | 4 | 47 |
| Kisbirtokos-napsz. | — | — | 2 | — | — | 1 | 1 | 2 | 6 |
| Egyéb önálló őstern. | — | — | — | — | — | 1 | — | 1 | 2 |
| Gazdasági tisztv. | — | — | 4 | — | 1 | 1 | — | — | 6 |
| Gazd. segédszemély | — | — | — | 1 | 1 | — | — | — | 2 |
| Földm. napszámos | — | 1 | 1 | — | — | — | — | — | 2 |
| Nagyiparos | 1 | — | — | 1 | — | — | — | 1 | 3 |
| Kisiparos | 3 | 3 | 12 | 7 | 8 | 11 | 6 | 4 | 54 |
| Ipari segédszemély | 2 | — | — | — | 1 | 2 | — | — | 5 |
| Ipari napszámos | — | — | 1 | — | — | — | — | — | 1 |
| Nagykereskedő | 1 | — | 1 | — | — | — | — | — | 2 |
| Kiskereskedő | 2 | 4 | 3 | 3 | — | 1 | 3 | 4 | 20 |
| Keresk. tisztviselő | — | — | — | 1 | — | — | 4 | — | 5 |
| Keresk. segédszem. | — | — | — | — | — | 1 | — | — | 1 |
| Keresk. napszámos | — | — | — | — | — | — | — | 2 | 2 |
| Közlek. tisztviselő | 1 | — | 1 | — | 1 | 1 | 1 | — | 5 |
| Közl. segédszemély | 1 | — | 4 | 2 | 1 | — | 3 | 1 | 12 |
| Köztisztviselő | 6 | 6 | 11 | 13 | 1 | 6 | 6 | 1 | 50 |
| Pap, tanár, tanító | — | 3 | 8 | 2 | 5 | 1 | 7 | 4 | 30 |
| Önálló értelmiségi | — | 1 | 3 | — | 4 | — | — | 1 | 9 |
| Értelm. alkalmazott | — | 1 | — | — | 5 | 1 | — | — | 7 |
| Közhiv. vagy értelm. szolga | — | 2 | — | 1 | — | — | 1 | 2 | 6 |
| Katonatiszt | — | — | — | 2 | — | — | — | — | 2 |
| Nyugd. köztisztv. | 2 | 2 | — | 3 | 5 | 3 | 2 | — | 17 |
| Egyéb nyugd. tisztv. | 1 | — | — | 1 | 1 | 1 | — | 1 | 5 |
| Nyugdíjas altiszt | 2 | 3 | — | 1 | 1 | — | — | — | 7 |
| Tökés, háztulajd. | — | — | — | 1 | — | — | — | — | 1 |
| Ismeretlen foglalk. | 1 | — | 1 | — | — | — | — | — | 2 |
| e) A szülők lakóhelye: | | | | | | | | | |
| Rimaszombatban | 15 | 14 | 16 | 23 | 18 | 16 | 17 | 15 | 134 |
| Gömör-Kishont m. | 13 | 18 | 38 | 28 | 21 | 19 | 25 | 12 | 174 |
| Borsod megyében | — | — | — | 1 | — | 1 | — | — | 2 |
| Hont megyében | — | — | — | — | 1 | — | — | — | 1 |

| Megnevezés | I. | II. | III. | IV. | V. | VI. | VII. | VIII. | Összesen |
|---|-----|------|------|------|------|------|------|-------|----------|
| Jász-Nagykún-Szolnok megyében | — | — | 1 | — | — | — | — | — | 1 |
| Komárom megy. | 1 | — | — | — | — | — | — | — | 1 |
| Nógrád megyében | — | — | — | — | 1 | 1 | — | — | 2 |
| Nyitra megyében | — | — | — | — | 1 | — | — | — | 1 |
| Pest-Pilis-Solt-Kiskún megyében | — | — | — | — | — | — | — | 1 | 1 |
| Szlovákiában | — | — | — | — | 1 | 1 | — | — | 2 |
| Vonaton, gyalog, autbuszon bejáró tanulók: | 11 | 12 | 29 | 21 | 19 | 17 | 18 | 5 | 132 |
| f) A tanulók óramulasztásai: | | | | | | | | | |
| Igazolt órák száma | 881 | 1353 | 2646 | 3268 | 2088 | 1551 | 2549 | 729 | 15065 |
| Igazolatlan órák sz. | 16 | 2 | 2 | 1 | 17 | — | 3 | 1 | 42 |
| g) Rendkívüli tárgyak tanulói: | | | | | | | | | |
| Német társalg. ny. | — | — | 6 | 8 | 9 | — | — | — | 23 |
| Karének | — | — | 15 | 21 | 10 | 16 | 16 | 10 | 88 |
| Gyorsírás | — | — | — | — | 1 | — | 2 | 2 | 5 |
| Rajz- és műalk. ism. | — | — | — | — | 1 | 3 | — | 1 | 5 |
| h) A tanulók tandíja a II. félévben: | | | | | | | | | |
| Tandíjfizető | 19 | — | 1 | 1 | 1 | 1 | — | 1 | 24 |
| 1. fok. kedvezm. | 6 | 20 | 33 | 26 | 23 | 17 | 21 | 9 | 155 |
| 2. " " | 2 | 7 | 11 | 12 | 13 | 11 | 9 | 9 | 74 |
| 3. " " | 1 | 1 | 3 | 1 | 3 | 3 | 4 | — | 16 |
| 4. " " | — | 2 | 3 | 6 | 1 | 1 | 5 | 4 | 22 |
| Tandíjmentes | — | 3 | 4 | 6 | 3 | 5 | 3 | 5 | 29 |
| i) Általános tanulmányi előmenetel: | | | | | | | | | |
| Kitűnő rendű | 2 | — | 1 | 2 | 1 | — | — | 1 | 7 |
| Jeles rendű | 1 | 2 | 1 | 2 | — | 1 | 2 | 2 | 11 |
| Jó rendű | 6 | 11 | 18 | 17 | 11 | 15 | 9 | 10 | 97 |
| Elégséges rendű | 10 | 19 | 21 | 20 | 20 | 12 | 26 | 15 | 143 |
| Egy tárgyból elégt. | 7 | 1 | 7 | 8 | 4 | 7 | 4 | — | 38 |
| Több " " | 3 | 3 | 7 | 3 | 7 | 3 | 1 | — | 27 |

Vidéken lakó szülők: Feled 26, Tornalja 13, Várgede 10, Jánosi, Rimaszécs 9—9, Balogfala 8, Sőreg 7, Osgyán 5, Tamásfalva 4, Alsóbalog, Alsópokorágy, Dobóca, Harmac, Jeszte, Magyarhegyemeg, Naprágy, Pálfala, Sajórecske, Serke, Simonyi 3—3, Abafala, Balogtamási, Bátka, Beretke, Gömörpanyit, Gömörsíd, Hanva, Lénártfala, Ózd, Péterfala, Runya, Zsíp 2—2. Ezenkívül 35 község 1—1 tanulóval.

Bejáró tanulók: Feled 25, Várgede 11, Balogfala 9, Jánosi 8, Rimaszécs 8, Tornalja 7, Sőreg 6, Tamásfalva 5, Osgyán 4, Dobóca, Lénártfala, Magyarhegyemeg, Pálfala, Sajórecske 3—3, Alsópokorágy, Balogtamási, Bátka, Kövecses, Serke, Simonyi, Zeherje 2—2, ezenkívül 20 község 1—1 tanulóval.

A tanulók előmenetele tantárgyankint.

| Osztály | I. | | | | II. | | | | III. | | | | IV. | | | | V. | | | | VI. | | | | VII. | | | | VIII. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---------------|----|----|----|---|-----|----|----|----|------|----|----|----|-----|----|----|----|----|----|----|----|-----|----|----|----|------|----|----|----|-------|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|---|----|----|----|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 1 | 2 | 3 | 4 | 1 | 2 | 3 | 4 | 1 | 2 | 3 | 4 | 1 | 2 | 3 | 4 | 1 | 2 | 3 | 4 | 1 | 2 | 3 | 4 | 1 | 2 | 3 | 4 | 1 | 2 | 3 | 4 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Osztályzat | 13 | 14 | 1 | | 20 | 13 | | | 28 | 26 | 1 | | 26 | 26 | | | 18 | 24 | 1 | | 24 | 14 | | | 24 | 18 | | | 24 | 18 | | | 24 | 18 | | | 24 | 18 | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Magaviselet | 10 | 17 | 1 | | 23 | 10 | | | 32 | 19 | 4 | | 26 | 26 | | | 19 | 21 | 3 | | 23 | 15 | | | 8 | 34 | | | 8 | 34 | | | 23 | 15 | | | 23 | 15 | | | 23 | 15 | | | | | | | | | | | | | | |
| Rendszeret | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Hittan | 22 | 6 | 1 | | 28 | 8 | | | 41 | 14 | | | 40 | 12 | | | 29 | 11 | 3 | | 32 | 6 | | | 36 | 6 | | | 36 | 6 | | | 28 | | | | 28 | | | | 28 | | | | | | | | | | | | | | | |
| Magyar ny. | 1 | 7 | 15 | 2 | 3 | 15 | 18 | | 7 | 36 | 12 | | 12 | 22 | 18 | | 4 | 12 | 23 | | 4 | 11 | 18 | 9 | 11 | 14 | 16 | | 11 | 14 | 16 | | 1 | 6 | 14 | | 1 | 6 | 14 | | 1 | 6 | 14 | | 1 | 6 | 14 | | | | | | | | | |
| Történelem | 4 | 8 | 14 | 2 | 2 | 17 | 15 | | 11 | 23 | 17 | | 4 | 12 | 19 | 19 | 2 | 4 | 19 | 16 | 4 | 8 | 15 | 15 | 4 | 8 | 15 | 15 | 4 | 8 | 15 | 15 | 2 | 1 | 8 | 19 | 2 | 1 | 8 | 19 | 2 | 1 | 8 | 19 | 2 | 1 | 8 | 19 | 2 | 1 | 8 | 19 | | | | |
| Földrajz | 1 | 9 | 12 | 6 | 7 | 10 | 15 | 4 | 2 | 10 | 16 | 27 | 2 | 7 | 21 | 21 | 3 | 1 | 13 | 22 | 7 | 2 | 9 | 22 | 5 | 6 | 11 | 23 | 5 | 6 | 11 | 23 | 2 | 3 | 13 | 12 | 2 | 3 | 13 | 12 | 2 | 3 | 13 | 12 | 2 | 3 | 13 | 12 | 2 | 3 | 13 | 12 | | | | |
| Latin ny. | | | | | | | | | 4 | 4 | 13 | 35 | 3 | 9 | 12 | 23 | 8 | 6 | 11 | 19 | 7 | 8 | 7 | 16 | 2 | 10 | 8 | 13 | 2 | 10 | 8 | 13 | 1 | 3 | 13 | 12 | 1 | 3 | 13 | 12 | 1 | 3 | 13 | 12 | 1 | 3 | 13 | 12 | 1 | 3 | 13 | 12 | | | | |
| Német ny. | | | | | | | | | 5 | 19 | 21 | 10 | | 6 | 15 | 29 | 2 | 5 | 16 | 19 | 3 | 5 | 22 | 11 | 3 | 5 | 22 | 11 | 3 | 5 | 22 | 11 | 3 | 5 | 22 | 11 | 3 | 5 | 22 | 11 | 3 | 5 | 22 | 11 | 3 | 5 | 22 | 11 | 3 | 5 | 22 | 11 | | | | |
| Francia ny. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Szlovák ny. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Bölcsészet | 9 | 10 | 9 | | 14 | 10 | 12 | | 13 | 18 | 21 | | 3 | 13 | 22 | 23 | 3 | 8 | 17 | 13 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | | | | |
| Természettan | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Vegytan | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Természettan | 6 | 5 | 11 | 6 | 6 | 10 | 7 | 16 | 3 | 9 | 21 | 22 | 3 | 14 | 13 | 22 | 3 | 8 | 17 | 13 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | 5 | 1 | 18 | 14 | | | | | | | | |
| Mennyiségian | 5 | 18 | 5 | | 13 | 16 | 7 | | 21 | 24 | 10 | | 24 | 21 | 7 | | 7 | 9 | 25 | 8 | 8 | 11 | 16 | 11 | 11 | 16 | 11 | | 11 | 16 | 11 | | 11 | 16 | 11 | | 11 | 16 | 11 | | 11 | 16 | 11 | | 11 | 16 | 11 | | 11 | 16 | 11 | | | | | |
| Abrázoló mér. | 7 | 12 | 9 | | 8 | 19 | 7 | | 10 | 34 | 11 | | 9 | 20 | 23 | | 9 | 25 | 8 | | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 |
| Rajz | 7 | 12 | 9 | | 8 | 19 | 7 | | 10 | 34 | 11 | | 9 | 20 | 23 | | 9 | 25 | 8 | | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | | | | |
| Testnevelés | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Egészségian | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Szépíráás | 7 | 12 | 9 | | 8 | 19 | 7 | | 10 | 34 | 11 | | 9 | 20 | 23 | | 9 | 25 | 8 | | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | | | | | | | | |
| Gyorsírás | 15 | 10 | 3 | | 22 | 12 | 2 | | 28 | 18 | 9 | | 15 | 25 | 9 | 3 | 3 | 9 | 25 | 8 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | 8 | 11 | 16 | 11 | | | | | | | | |
| Ének | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

XVI. A könyvtárak és szertárak gyarapodása és állapota.

| Sorszám | Csoport | Ezévi gyarapodás | | | | Állomány a tanév végén | | | |
|---------|---------------------|------------------|----------|-------|-------|------------------------|----------|-------|-------|
| | | darab | | érték | | darab | | érték | |
| | | vétel | aján-dék | P | fill. | vétel | aján-dék | P | fill. |
| I. | <i>Szakleltárak</i> | | | | | | | | |
| 1 | Történelmi szertár | — | — | — | — | 10 | 4 | 336 | — |
| 2 | Földrajzi | — | — | — | — | 6 | 1 | 128 | — |
| 3 | Természettan szer. | — | — | — | — | 32 | 53 | 283 | 61 |
| 4 | Természettan szer. | — | — | — | — | 3 | | 432 | — |
| 5 | Rajz szertár | — | — | — | — | 19 | 40 | 224 | — |
| 6 | Játék szertár | 16 | — | 70 | — | 16 | — | 70 | — |
| 7 | Torna szertár | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 1—7 | Összesen | 16 | — | 70 | — | 70 | 98 | 1403 | 61 |
| II. | Tanári könyvtár | 14 | 86 | 462 | 41 | 44 | 277 | 818 | 39 |
| III. | Ifjúsági könyvtár | 4 | — | 7 | 90 | 13 | 576 | 1016 | — |
| I-III. | Összesen | 34 | 86 | 1169 | 131 | 127 | 951 | 3237 | 90 |

Alapítványok.

| Sorszám | Az alapítvány neve | Mult évi maradvány | Bevétel | Kiadás | Állomány |
|---------|--------------------|--------------------|---------|--------|----------|
| | | P. | | | |
| 1 | Segítő alap | 2020*60 | 289*36 | 153*45 | 2188*31 |
| 2 | Dr. Meskó Miklós | 219*70 | — | — | 219*70 |
| 3 | Bockó Dániel | 74*80 | — | — | 74*80 |

XVII. Az 1940/41. tanévben használandó tankönyvek jegyzéke.

I. osztály.

Róm. kat. hittan: Nagyobb katekizmus. — Ref. hittan: Farkas K.: Az Ó- és Újszövetségi kijelentés története. — Singer: Bibliai és a zsidók története. — Nagy J. B.: Magyar nyelvtan I. — Tordai-Gondán-Magasi-Nagy: Magyar olvasókönyv. — Bodnár Kálmán: Magyarország föld- és néprajza. — Greguss-Karl: A magyar lakóház és tájéka. — Csengery-Orbán: Latin nyelvtan. — Esztergomi-Gaál-Nagy: Latin olvasó- és gyakorlókönyv. — Mérey-Hadarits-Sárközy: Mennyiségtan I. — Kogutowicz-Gergely-Hézszer: Iskolai földrajzi atlasz I.—III., VI.—VIII. o. — Kerényi-Rajeczy: Énekes A. B. C.

II. osztály.

Róm. kat. hittan: Az Ószövetségi kinyilatkoztatás története. — Ref. hittan: Farkas K.: Az ó- és újszövetségi kijelentés története. — Singer: Bibliai és a zsidók története. — Nagy J. B.: Magyar nyelvtan II. — Tordai Á.: Magyar olvasókönyv. — Bodnár-Kalmár: A világrészek földrajza II. — Mérey-Hadarits-Sárközy: Mennyiségtan II. — Csengery-Orbán: Latin nyelvtan I.—VIII. o. — Esztergomi-Gaál-Nagy: Latin olvasó- és gyakorlókönyv II. — Greguss-Karl: A magyar tájak élete. — Kogutowicz-Gergely-Hézszer: Földrajzi atlasz I.—III.—VI. o. — Kerényi-Rajeczy: Énekes ABC.

III. osztály.

Róm. kat. hittan: Radó: Az újszövetségi kinyilatkoztatás története. — Ref. hittan: Révész I.: A keresztyénség története élet- és jellemrajzokban. — Singer: Bibliai és zsidók története. — Nagy J. B.: Magyar nyelvtan III.—IV. o. — Tordai-Magasi: Magyar olvasókönyv III. o. — Csengery-Orbán: Latin nyelvtan III.—VIII. o. — Esztergomi-Gaál-Nagy: Latin olvasó- és gyakorlókönyv II. és III. o. — Thienemann-Schwarcz: Német olvasó- és gyakorlókönyv III. o. — Marczinkó-v. Pálfi-Várady: Magyar nemzet elbeszélő történelme III. o. — Bodnár-Kalmár: Általános földrajz III. o. — Mérey-Hadarits-Sárközy: Mennyiségtan

(algebra és mértan) III. o. — Renner J.: Természettan. — Kogutowicz-Gergely-Hézszer: Földrajzi atlasz I.—III.—VI. o. — Bartos-Kurucz: Egyetemes történelmi atlasz.

IV. osztály.

Róm. kat.: Radó: Liturgia. — Ref. hittan: Rác K.: Keresztyén hit- és erkölcsstan. — Singer: Bibliai és a zsidók története. — Nagy J. B.: Magyar nyelvtan III.—IV. o. — Jékely-Kerecsényi-Vajtkó: Magyar olvasókönyv. — Lehr A.: Arany J., Toldi. — Esztergomi-Gaál-Nagy: Latin olvasó- és gyakorlókönyv III.—IV. o. — Csengery-Orbán: Latin nyelvtan I.—VIII. o. — Thienemann-Schwarcz: Német olvasó- és gyakorlókönyv IV. o. — Mérey-Sárközy-Lovas: Mennyiségtan (algebra és geometria) IV. o. — Kerékgyártó-Somogyi: Ásványtan és földtan. — Marczinkó-v. Pálfi-Várady: Az antik világ és a keresztyén Európa története a honfoglalásig IV. o. — Bartos-Kurucz: Egyetemes történelmi atlasz. — Radnay Béla: Gyorsírás IV. o. — Melly-Párdányi-Mohai: Egészségtan IV. o.

V. osztály.

Róm. kat. hittan: Schütz A.: Katolikus hittan. — Ref. hittan: Czakó-Czeglédy: Vallástörténet. — Singer: Kötelességtan. — Nagy J. B.: Magyar nyelvi olvasókönyv. — Jékely-Kerecsényi-Vajtkó: Magyar olvasókönyv. — Édes-Nagy: Szemelvények Titus Livius könyveiből V. o. — Antal-Gaál: Lirai szemelvények V. o. — Bárczi: Francia nyelvkönyv V. o. — Thienemann-Schwarcz: Német olvasó- és gyakorlókönyv. — Marczinkó-v. Pálfi-Várady: A középkor és újkor története 896—1789-ig V. o. — Kerékgyártó-Mohay: Az élőlények természetrajza — Bartos-Kurucz: Egyetemes történelmi atlasz. — Mérey-Sárközy-Lovas: Algebra és mértan V. o.

VI. osztály.

Róm. kat.: Schütz A.: Katolikus erkölcsstan. — Ref. hittan: Révész I.: Egyháztörténelem I. Az őskeresztyénségtől az ellenreformációig. — Singer: Kötelességtan. — Nagy J. B.: Magyar nyelvi olvasókönyv V.—VI. o. — Jékely-Kerecsényi-Vajtkó: Magyar irodalmi olvasókönyv. — Wirth Gy.: Szemelvények P. Verg. Maro Aeneiséből. — Édes J.: M. T. Cicero válogatott beszédei. — Bárczi G.: Francia olvasókönyv VI. o. — Mika-Marczinkó-Pálfi: Újkor történelme. — Bodrossi L.: Vegytan VI. o. — Mérey-Sárközy-Lovas: Algebra és mértan VI. o. — Bartos-Kurucz: Egyetemes történelmi atlasz. — Thienemann-Schwarcz: Német olvasó- és gyakorlókönyv II. és III. rész.

VII. osztály.

Róm. kat.: Aubermann: Kat. egyháztörténet. — Ref. hittan: Révész I.: Egyháztörténelem II. Az ellenreformációtól napjainkig. — Singer: Kötelességtan. — Keresztes P.: Magyar irodalomtörténet. — Hermansky-Stiebitz—Sass: Latin olvasókönyv VI.—VII. o. — Bárczy G.: Francia irodalmi olvasókönyv VII. o. — Marczinkó-v. Pálfi: Legújabb kor VII. o. — Fornwald-Szijjártó: Kísérleti fizika I. — Rehák B.: Botanika. — Horváth C.: Állattan. — Bartos-Kurucz: Egyetemes történelmi atlasz.

VIII. osztály.

Róm. kat.: Uhlyárik-Madarász: Apologetika. — Ref. hittan: Szele M.: Apologetika. — Singer: Kötelességtan. — Keresztes P.: Magyar irodalomtörténet II. — Hermansky-Stiebitz: Latin olvasókönyv VIII. o. — Bárczai G.: Francia irodalmi olvasókönyv VIII. o. — Marczinkó-v. Pálfi: Magyarország története VIII. o. — Fornwald-Szijjártó: Kísérleti fizika II. — Kornis Gy.: A pszichológia és logika elemei a középiskolák számára.

Segédkönyvek.

A magyar helyesírás szabályai. — Kelemen: Német szótár. — Lóky B.: Négyjegyű logaritmus. — Burian: Latin szótár. — Magyar nyelv-
védő könyv V.—VIII. — Bíró B.: Műalkotások ismertetése III.—IV. —
Birkás: Francia szótár.

XVIII. Tájékoztató az 1940-41. iskolai évre.

1. A tanulók beírása az 1940—41. iskolai évre június 24—25-én volt. Utólagosan szeptember 1—2-én írjuk be a jelentkező tanulókat. Az I. o.-ba beiratkozni szándékozó, úgyszintén a más intézetből átlépő tanulók atyjuk vagy anyjuk kíséretében tartoznak a beíráskor megjelenni.

2. Javító vizsgálatok szeptember 2-án reggel 8 órakor kezdődnek. Az egy tárgyból bukott tanulók minden külön folyamodás nélkül jelentkezhetnek javítóvizsgálatra. A javítóvizsgálat díja 6 P., melyet diákjóléti célokra (internátusi kedvezmények, tankönyvsegély, stb.) kell fordítani. A két vagy több tárgyból bukott tanulók javítóvizsgálatot nem tehetnek.

A különbszeti- és magánvizsgálatokat szeptember 3-án és 4-én tartjuk meg.

3. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 8-án délelőtt 11 órakor lesz a tornateremben. A rendes tanítás szeptember 9-én reggel 8 órakor kezdődik.

4. Felvétel az I. osztályba. A gimnázium I. osztályába nyilvános tanulónak csak az vehető fel, aki a népiskola IV. osztályát sikerrel elvégezte és életének 10. évét szeptember 15-ig betölti, de a 13. évét még nem. Az I. osztályba beiratkozó tanulók értesítőkönyvecskét, keresztlevelet és újraoltási bizonyítványt kötelesek magukkal hozni.

5. Iskolai díjak. Beíratási díj 8 P., szertáralap 4 P. Ezt a két tételt (12 P) a beíráskor egy összegben kivétel nélkül mindenkinek be kell fizetni. Tandíj egy évre 60 P., iskolafenntartási-járulék 40 P., összesen tehát évi 100 P. Ez az összeg havi 10 P.-s részletekben fizethető. Az iskolafenntartási-járuléknál elengedésnek helye nincsen, azonban a tandíjfizetés alól a megfelelő előmenetelű szegény és vagyontalan tanulók teljes vagy részleges felmentést kaphatnak. Az I. fokú díjkedvezményes tanulók 40, a II. fokú díjkedvezményes tanulók 20 P-t fizetnek. Magán-tanulók kedvezményekben nem részesülhetnek.

6. Leányok, kik ujonnan jelentkeznek felvételre, mint bejáró magántanulók látogathatják a tanítási órákat a Tiszáninneri Ref. Egyházkerület püspökének engedélye alapján. Kérvények az igazgatói irodában adandók be július 15-ig. A leánytanulók felügyeletét szeptembertől kezdve az iskolafenntartók által a szülők költségén alkalmazott felügyelő fogja ellátni. Leánytanulókra nézve a munkaköpeny viselése kötelező.

7. A szülők kötelesek a beírás napján az igazgatónak bejelenteni, hogy kinél óhajtják elhelyezni gyermeküket szállásra és ellátásra, mert a tanuló csak olyan szálláson helyezhető el, amelyet az igazgatóság engedélyez, amely egészségügyi szempontból megfelel és ahol a tanuló hazafias és vallás erkölcsi gondozása is biztosítva van. Kérjük a szülőket és szállásadókat, hogy ezt a figyelmeztetést szíveleljék meg.

8. A vidékről való bejárásra az igazgatóság ad engedélyt. Az engedély megadásáért kivétel nélkül mindenkinek kérvényt kell benyújtani szeptember 1-ig. Aki a bejárásra engedélyt nem kap, az köteles az iskola székhelyén lakni.

9. Egyensapka viselése szeptembertől kezdve úgy a fiú, mint a leánytanulókra nézve egyaránt kötelező.

10. Internátus. A régi internátus mellett (melyről évkönyvünk más helyén számolunk be) szeptemberben megnyitjuk az új internátust, mely az iskolaépület II. emeletén nyer elhelyezést és úgy higiénikus, mint pedagógiai tekintetben teljesen megfelel a modern kor követelményeinek. A férőhelyek száma az új internátusban 30—35. A internátusi díj havi 45 P. lesz, ezenkívül év elején beíratási díj címén 5 P-t fog fizetni minden jelentkező. Ezen rendkívüli kedvezményes ár ellenében a bennlakó növendékek teljes ellátást kapnak és állandó szakszerű tanári felügyelet, hideg-melegvizés mosdók, fürdőszoba, zuhanyozók, külön

háló- és tanulótermek fogják biztosítani a bennlakó növendékek kényelmét és erkölcsi, szellemi fejlődését.

Az internátus az iskola igazgatóságának irányítása alatt áll és az iskolai nevelés szerves részét képezi. Szegénysorsú, kiváló előmenetelű tanulók $\frac{1}{4}$ díjas, $\frac{1}{2}$ díjas, vagy díjmentes helyre folyamodhatnak.

11. Az iskolai fegyelmi szabályok a tanulókra a nagy szünetekben is kötelezők.

A tankönyveket a tanulók csak szeptemberben szerezzék be.

Tartalomjegyzék.

| | Oldal |
|---|-------|
| Komáromy Zoltán † | 3 |
| I. Iskolánk multja | 4 |
| II. Az intézet jellege | 7 |
| III. Felügyelő-, fenntartó- és kormányzótestület | 9 |
| IV. Iskolánk története az 1939—40 tanévben | 12 |
| V. Az iskola munkája | 14 |
| VI. Rendkívüli tárgyak | 20 |
| VII. A tanári testület iskolánkívüli munkája | 22 |
| Szülői értekezletek | 23 |
| VIII. Ifjúsági egyesületek | 24 |
| IX. Internátus, tápintézet | 28 |
| X. Épület, butorzat, szertárak | 29 |
| A rimaszombati volt diákok szövetsége | 30 |
| XI. Jótékonyság | 31 |
| Ösztöndíjas és jutalmazott tanulók | 33 |
| XII. A tanulók névsora és érdemjegyei | 34 |
| XIII. Érettségi vizsgák | 46 |
| XIV. Az iskola benépesülésének visszatekintő kimutatása | 47 |
| XV. Statisztika | 50 |
| A tanulók előmenetele tantárgyankint | 54 |
| XVI. A könyvtárak és szertárak gyarapodása és állapota | 55 |
| XVII. Az 1940/41 tanévben használandó tankönyvek jegyzéke | 56 |
| XVIII. Tájékoztató az 1940/41. iskolai évről | 58 |

